

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLVI Nr. 10678 Prima ediție Simbătă 18 decembrie 1976 6 PAGINI — 30 BANI

ÎN PREGĂTIREA ADUNĂRILOR ȘI CONFERINTELOR PENTRU DĂRI DE SEAMĂ ȘI ALEGERI

Fiecare comunist, fiecare organizație de partid cu sarcinile integral îndeplinite

Recent, Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. a stabilit, potrivit prevederilor Statutului partidului, ca adunările și conferințele pentru dări de seamă și alegeri — începând de la grupele de partid până la organizațiile municipale, inclusiv ale secțiilor Capitalei — să aibă loc la începutul anului viitor, în cursul lunor ianuarie-martie.

Desfășurându-se într-o perioadă de intensă concentrare a forțelor pentru realizarea obiectivelor celui de-al doilea an a cincinalului, adunările și conferințele capătă o semnificație deosebită, constituind un prilej de analiză profundă a modului în care organele și organizațiile de partid au acționat în vederea creșterii rolului conducător al partidului în soluționarea complexelor sarcini economice, sociale și cultural-educative ce rezultă din Programul fătării societății socialiste multilaterale dezvoltate, din indicațiile secretariatului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu.

de partid au îndatorirea de a antrena toate forțele și energiile pentru îndeplinirea obiectivelor planificate în termenele stabilite, stimulând întrecerea socialistă pentru depășirea lor. Nu trebuie, de asemenea, să uităm că, concomitent cu mobilizarea tuturor activităților de muncă la îndeplinirea planului producției fizice și sortimentale, sarcini din cele mai importante stau, totodată, în fața organizațiilor de partid, în vederea aplicării programelor privind introducerea rapidă a tehnologiilor moderne, gospodărirea riguroasă a resurselor materiale și diminuarea tuturor costurilor, cu un accent aparte asupra investițiilor, țelul urmărind acela de a se reduce încă din proiect sau prin reproiectare cu circa 30 la sută consumurile de materiale la ridicarea noilor obiective economice și social-culturale; în centrul atenției activității de partid, trebuie să se aște, de asemenea, îmbunătățirea substanțială a calității produselor, creșterea productivității muncii, a eficienței economice în general. Se impune, totodată, să se acționeze cu mai multă răspundere pentru diminuarea importului și îndeplinirea exemplară a planului la export, asigurându-se că producția destinată beneficiarilor externi să se desfășoare neîntrerupt și să se realizeze la un înalt nivel calitativ.

În sprijinul celor care studiază în învățămîntul de partid publicăm consultația:

Strategia și tactica P.C.R. în revoluția socialistă — strălucită intruchipare a marxismului creator În pagina a IV-a

Omul față în față cu exigențele Codului etc

- Să fii convins că se poate
• Cînd screperul devine... taxi
• Gloria sportivă e greu de dobîndit, dar și mai greu de păstrat!

PAGINA A III-A

(Continuare în pag. a V-a)

La 17 decembrie, oamenii muncii bihoreni au raportat îndeplinirea planului producției industriale marfă pe întregul an. În acest prim an al cincinalului revoluției tehnico-stiințifice, ritmul de creștere a producției a fost de peste 12 la sută.

Îndeplinirea înainte de termen a prevederilor a creat condiții pentru a se realiza o producție-marfă suplimentară de peste 590 milioane lei. Ca urmare, vor fi livrate peste plan 38.000 tone cărbune, 9.000 tone alumina calcinată, ciment, mașini-unelte pentru aschiera metalelor, mobilier, confecții textile, ulei comestibil și alte produse.

Intr-o telegramă adresată C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu de Comitetul județean Bihor al P.C.R., se spune:

„Rezultatele bune obținute în Industria județului sînt rodul eforturilor creatoare depuse de oamenii muncii — români, maghiari și de alte naționalități — înfrățiiți în idealuri și gândiri, angajați cu toate forțele în marșă întrecere pentru îndeplinirea exemplară a obiectivelor adoptate de Congresul al XI-lea al partidului.

Si în viitor, colectivele de oameni ai muncii din economia Bihorului se vor situa la nivelul marilor sarcini ce le revin din istoricele hotărîri ale Congresului al XI-lea al partidului. În acest scop au fost elaborate ample și cuprinzătoare măsuri pentru asigurarea îndeplinirii și depășirea obiectivelor pe anul 1976, ca și pe întregul cincinal.

În numele comunistilor, ai tuturor locuitorilor acestor străvechi plaiuri românești, asigurăm Comitetul Central, pe dumneavoastră, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vom consacra întreaga noastră putere de muncă și de creație transpuneri neabătute în viață a politicii de profundă clarviziune a partidului și statului nostru”.

Elocventă afirmare a potențialului propriu de creație

DEZVOLTAREA TEHNICII DE CALCUL

Stadii noi — perspective și cerințe noi sub semnul eficienței economice

Ca urmare a politicii partidului nostru, a eforturilor de investiții, a realizării specializărilor și colectivelor de oameni ai muncii, România socialistă a pășit în cincinalul revoluției tehnico-stiințifice cu bune rezultate în domeniul tehnicii de calcul, fiind capabilă să-și producă singură și să dezvolte în continuare mijloacele tehnicii de calcul de care are nevoie. În țara noastră funcționează numeroase centre de calcul teritoriale, la întreprinderi, în marile combinate, la centrale, ministere, în instituții de învățămînt. Mijloacele pe care le producem și programele pe care le înfăptuim sînt și le dorim tot mai eficiente.

satisfacă într-o măsură mult mai mare necesitățile economiei naționale, inclusiv conducerea automată a unor procese tehnologice. Integrarea treptată a produselor aflate în producție, dezvoltarea programelor de bază și aplicative, modernizarea și diversificarea acestora, priorități pentru activitatea de concepție în cincinalul trecut, sînt tot atâtea mărturii ale capacității tehnico-stiințifice proprii.

din cercetare și proiectarea tehnologică, precum și cu sarcinile ramurii noastre industriale de asamblare și fabricație. Programele întocmite sînt în evidență contribuția cercetării proprii la realizarea volumelor prevăzute și astfel, dacă în cincinalul trecut s-a produs pe bază de concepție proprie circa 8 la sută din total, în actualul cincinal, ponderea produselor realizate prin concepție proprie se va ridica la 67 la sută.

Dr. ing. Dinu BUZNEA

director al Institutului de cercetări pentru tehnica de calcul

Industria tehnicii de calcul este fină și cea mai „de vîr” ramură a industriei noastre socialiste, ea demonstrează capacitatea muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor români de a aborda și stăpîni într-un timp relativ scurt acest domeniu prioritar al tehnicii contemporane. Asimilarea și fabricarea în țară în anii 1968—1969 a calculatoarelor de birou cu două și patru operații, a mașinilor de factură și contabilizate de tip PC-15 și PC-30, a calculatoarelor electronice din generația 3-A: „Felix” C-256, în „epoca pionierat” a acestei ramuri industriale reprezintă succese importante, deoarece au rupt barierele timidității și neîncrederei, verificându-se în practică justetea aprecierii că țara noastră este în măsură să-și fabrice propriile sale mijloace ale tehnicii de calcul, ca instrumente indispensabile modernizării și creșterii eficienței, pe multiple planuri, în economia națională.

ul, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a menține în actualul cincinal asemenea priorități, cum ar fi creșterea gradului de integrare, modernizarea și diversificarea produselor, precum și acoperirea cu programe de bază și aplicative a mijloacelor tehnicii de calcul ce se fabrică și se livrează economiei naționale. În același timp, avînd în vedere că această ramură s-a dezvoltat și este în măsură să producă peste cerințele economiei naționale, furnizînd și produse pentru export, au apărut noi exigențe, noi priorități. Dintre acestea amintesc: creșterea unor calculatoare de generația 3.5, a unor sisteme de minicalculatoare cu o gamă foarte largă și o eficiență de utilizare în diverse domenii de activitate, creșterea mijloacelor și programelor care să permită interconectarea centrelor de calcul, accesul la sisteme de calcul, creșterea echipamentelor periferice performante, de echipamente moderne de programare primară a datelor, de introducere și extragere a datelor din calculator.

Considerăm însă util să subliniem că pe ansamblu, în domeniul producției de calculatoare electronice, criteriul eficienței prezintă două aspecte distincte. În primul rînd, ca în orice activitate productivă, eficiența poate fi evidențiată prin calcularea și analiza unor indicatori de eficiență, cum sînt productivitatea muncii, beneficiul, aportul valorat, durata recuperării investițiilor ș.a. În al doilea rînd, trebuie să avem în vedere că prin utilizarea calculatoarelor în conducerea ramurilor și unităților economice, în conducerea proceselor tehnologice, în administrație și gestiune, în evidență și statistică, în calcul tehnico-stiințific și în alte domenii se obține o creștere

Foto: E. Dichiseanu



Activitate intensă la docurile Șantierului naval Brăila

Festivalul național „CÎNTAREA ROMÂNIEI” Teren fertil valorilor muzicii

Dezvoltarea interesului publicului larg pentru valorile artistice, stimularea preocupărilor oamenilor muncii, ale tineretului care lucrează în industrie și agricultură, ale elevilor și studenților și a celor care manifestă aptitudinile în ce privește cunoașterea și practicarea artelor de diferite genuri constituie unul din obiectivele fundamentale ale programului culturii socialiste ce se desfășoară astăzi cu intensitate în țara noastră. Institutul în vederea realizării acestui nobil și major obiectiv. Festivalul național Cîntarea României este o firmare largă a vocației creatorilor și interpretative a maselor. Festivalul prilejuiește desfășurarea unor puternice acțiuni de inițiere muzicală, cursive de la „stapa de masă”, care are loc la nivelul formațiilor artistice din întreprinderi și instituții, din comune, școli, facultăți, până la selectarea și premierea la nivel republican a celor mai valoroase realizări aparținînd creatorilor și interpretorilor amatori, fie că este vorba de muzică corală sau ușoară, de artă vocalică și instrumentală, de soliști sau de ansambluri de muzică clasică, orchestră sau de cameră, de muzică populară, de artă coregrafică și teatru de stradă.

Nave în dotarea flotei de pescuit oceanic

In cea de-a doua jumătate a acestui an, flota noastră de pescuit oceanic a primit în dotare încă patru nave trauler, de mare capacitate: „Bistrița”, „Tirnavă”, „Putna” și „Dorna”, aflate, de acum, în zonele de pescuit. În prezent, se fac pregătiri intense pentru preluarea din sanctuar și îndrumarea în prima sa cursă a navei „Cerna”. De menționat că toate cele cinci nave, de tipul super-trauler, intrate în dotarea centralei de resort, dezvoltă o viteză sportivă, dispun de dispozitive mecanizate și automatizate, au capacitate mare de pescuit, prelungit și depozitat, constituind o primă garanție pentru succesele viitoare în pescuitul oceanic. (Vasile Nicolae).

De la Brașov la „Poiana Soarelui”



Dr. Vasile TOMESCU secretar al Uniunii compozitorilor

Incheierea vizitei primului ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, Manea Mănescu, în Franța COMUNICAT COMUN

IN PAGINA A V-A

REPORTAJ DIN ACTUALITATEA SOCIALISTĂ A ȚĂRII

„Boală lungă-i Strada Lungă, tovarășe dragă!” — îmi spunea mai anul trecut un brașovean, alături de care pășeam mai prin gropi, mai prin hotoape pe această veche cale brașoveană, pusă să traverseze secolele, în vreme ce pe făgusul dintre „trotuare” se leagănu în scrișnet de fiare autobuzelor și camioanele grele, călcînd supra roții valurile caldarîmului de piatră dezghioacă.

cinci platforme industriale, le ale Brașovului, din instituții și facultăți. A-proape cinci km, jumătate din această distanță, reprezentînd partea dreaptă a străzii, cealaltă — stînga. Un adevărat „tratament de soc” prin leacul hărniciei și al solidarității dintre cetățeni și orașul

lui, Georgehe Dumitrache, ne vorbea despre cum se formează noul cetățean al Brașovului, deprinzînd din activitatea profesională și apărîndu-și reciproc spiritul civic, „contaminându-l” de la brașovenii de bătănie, cei ce în viața de zi cu zi în „arta” de a trăii împreună, de a se

Cînd spiritul civic al unui oraș se traduce pentru toți locuitorii lui prin deviza: „PUNE UMĂRUL!”

lor. Efectul n-a întîrziat: s-au cistigat un an din termenele planificate și economii de milioane de lei.

Acum 30 de ani, se înalță dincolo de urbea istorică de sub Timpa, înconjurată munțele împănărit, de pe creștetul căruia brașovenilor le place atât de mult să-și privească orașul, „Orașul lor”, cel care la sfîrșitul actualului cincinal va da o producție anuală globală de aproape 50 miliarde lei, puternică prin cetate industrială, care astăzi concentrează singură a douăzeci de parți din forța industrială a României socialiste, venind în răsucire pe care a crescut milenara vatră a orașului. Și numai pe una din aceste căi de ac-

cunoaște și a se respecta, de a nu pregeta cîntecul urbea le cere „să pună umărul” la înfrîngerea și înfrîngerea. Si Brașovul, prin marile investiții acordate de stat, prin grija permanentă a comitetului județean de partid și mai ales prin osmoza dintre municipalitate și cetățenii ei, înfloreste cu adevărat. „A-valanșă” umană chemată aici de puterea industrială mereu în creștere a orașului brașovenilor au împingîndu-l calm și sigur din ei, transmițîndu-le valorile virtuții care s-îi facă să se simtă brașoveni în adevăratul sens al cuvîntului. Primarul orașu-

Ioan GRIGORESCU (Continuare în pag. a II-a)

FAPTUL DIVERS

La o agenție de voiaj

„După ce mi-am terminat treburile pentru care venisem la București, ca delegat din partea Fabricii de mobilă Tileagd, județul Bihor, am fost aruncat în muncitorul Ioan Boeriu — mi-am dus la Agenția de voiaj C.F.R. de pe Calea Griviței să-mi cumpăr biletul de înapoiere acasă. Dar, când să-mi plătesc biletul, mi s-a spus că port-moneii cu bani mi s'au pierdut. I-am pierdut sau mi l-au luat vreun răufăcător în tramvai. Auzindu-mi neazul, funcționara de la ghișeu cu bilete pentru noaptea dormii l-a explicat sefuitul apariției în altă manieră, i-a cerut învoiere câteva minute pînă acasă, pentru a-mi aduce banii trebuitori, ceea ce a și făcut. Văzându-mă cu biletul în buzunar, i-am înmînat și banii funcționarei. Buletinul de identitate pentru a-și nota datele din el, drept garanție pînă la restituirea banilor. „Nu e nevoie — mi-a răspuns ea. Cred că sînteti om de cuvînt și vă sîntei trimis”. Si omul a fost om de cuvînt.

„Nenea Știetot“

De cite ori vedea cite un copil prin preajma casei, intra în vorbă cu el și îl întreba cîtîl ane, cum îl cheamă, unde învață, ce note a luat, dacă părintii sînt acasă. În funcție de răspunsurile primite, îl oferea copilului o bomboană sau se recomanda că el e „nenea Știetot” și că-l poate ajuta în orice fel să facă temele pentru a doua zi. Odată pătruns în casă, profita de neatenția copilului, înșafă tot ce găsea mai de valoare la îndemîna și pe-aci face drumul. În altă zi, „nenea Știetot” aplică în alt cartier, punea ochii pe un alt copil și operația se repeta, parcă trăsă la îndigo. Dar „nenea Știetot” n-avea de unde să-și steie că era și el „ochi” de altii. Așa se face că acum se află reținut pentru cercetări la miliția din Brașov, unde „Știetot” (pe numele lui, Adrian Voiculescu) spune tot ce... sttie.

Cit despre ocupație...

La recepția unui hotel din Stobizna s-au prezentat două căldătoare, solicitînd o cameră: — Sîntem frînle de oboasă — a oftat cea mai vîrstnică dintre ele, S. G., de 26 de ani. Pe cît timp? — a întrebant recepționerul. — Cîi o să ne sîntăm bine. E bine? — a răspuns, pe un ton intepat, „mezina” G. C. de 22 de ani.

La cîteva minute după primirea camerii, cele două căldătoare „frînle de oboasă” au coborît în holul hotelului, dichisite și sprîncate, cu zîmbete pe buze și cu ochelari spre cel din jur, intru mirare recepționerului — și nu numai a lui. — De unde au răzîrit, și cu ce se ocupă fetișcanele astea? I-a întrebant cineva. — După buletin, amîndouă sînt din Caldrări. Cit despre ocupație... N-aveau nici o ocupație, după cum a constatat miliția, iar instanța de judecăt, conform Decretului 153/1970, le-a condamnat la cite două luni, „pentru acostare de persoane în vederea obținerii de foloase materiale”.

La kilometrul 59 + 500

Seară de decembrie. Intre Vaslui și Iași, la kilometrul 59 + 500 a avut loc un grav accident de circulație în care s-a pierdut viața un om, iar alți 50 au fost în pericol. Accidentul pîtea fi evitat, dacă șoferul Bujor Constantin conducea cu atenție autobuzul 31-VS-869 de la I.T.A. Vaslui. Deși autobuzul era încărcat cu călători, B.C. îl conducea cu viteză mare. Atîi de mare încît la intrîințea cu un alt autovehicul, care venea din sens opus, nu a mai avut timp să ferească o căruță. În urma izbîziturii, cărușatul s-a pierdut viața. După cum rezultă din primele cercetări ale miliției, o parte din vîin o poartă și cărușul, care nu se asigurase pe timp de noapte cu semnalizarea impusă de lege. Ceea ce înă nu-l absolvă de răspundere pe șofer.

Dintr-un... foc

În satul Popesti, județul Vrancea, s-a produs un incendiu cum rar s-a mai văzut prin partea localității. Cu toată intervenția promptă a securităților, casa lui P.A. s-a făcut scrum. Și totul se datoraste unei neglijențe care putea fi... îndurată doar cu citiva lei. Necazul a pornit de la instalarea electricității. Lăsată în plată, aceasta nu mai fost verificată de multă vreme. Și, iată cum, în loc de citiva lei, paguba produsă se ridică acum la peste 50.000 de lei, dintr-un foc!

Publicat realizat de Petre POPA cu sprijinul corespondenților „Științei”



Aspect dintr-o secție a întreprinderii de utilaje și piese de schimb Suceava

Rezultate, experiențe, precizări din JUDEȚE CU PLANUL ANUAL ÎNDEPLINT SUCEAVA: producție industrială la nivelul de 10 miliarde lei

- Numai sporul față de plan echivalează cu dublul producției industriale din 1948
- Importante economii de materii prime și materiale
- Rezultatele utilizării intensive a mașinilor și spațiilor uzinale

În perimetrul industrial al Țării de Sîs, hîmlicia a primit notă la fel ca în anii anteriori, girul faptelor vrednice de laudă și respect. Cele 16 zile, cît reprezintă avansul în timpul cîștigat în îndeplinirea planului anual de către colectivele din unitățile industriale sucevene, înseamnă un spor de producție însumînd 490 milioane lei. Și nu trebuie omis un lucru pe cît de important, pe atît de semnificativ: 1976 este anul cînd industria județului atinge nivelul celor 10 miliarde lei, iar sporul amintit echivalează cu de două ori producția din anul naționalizării — 1948. Invitat să puncteze liniile de forță ale acestui nou și remarcabil succes, tovarășul Mihail Gălmariu, secretar al comitetului județean de partid, ne-a spus:

— Mai întîi trebuie remarcată înflăcărarea cu care cei peste 53.000 de comunisti, toți oamenii muncii au pornit la realizarea sarcinilor de plan încă din primele zile ale anului; apoi se impune relevat spiritul angajat al acțiunilor nemijlocite întreprinse pe parcurs pentru acumularea clipă cu clipă, în contul economiei de timp, a celor 16 zile, a angajamentelor asumate. Nu în ultimul rînd trebuie subliniată grija pentru buna gospodărire a resurselor de materii prime și a spațiilor industriale.

— Nescăm oprit pentru început la forestieri, ei fiind acia care raportaseră primii îndeplinirea planului anual. Aici economistul Vasile Sava, directorul I.F.E.T., ne-a vorbit des-

Legea nr. 5 din 1965 stabilește că protecția muncii este parte integrantă a procesului de producție. Cu toate acestea, desl în acest an se constată o reducere de peste douăzeci la sută a numărului de accidente grave și foarte grave de muncă, ponderea celor înregistrate în rîndurile celor mai tîneri muncitori, avînd pînă la doi-trei ani de activitate, continuă să fie înecămă. Din ce cauză s-a produs o rată ridicată a accidentelor în rîndul tinerilor? Această întrebare s-au pus-o și cadre didactice, lucrători din domeniul protecției muncii din Tg. Mureș.

Este împede pentru noi — ne spune inginerul Gh. Balint, șeful Inspectoratului județean pentru protecția muncii — că motivele trebuie căutate în școli, pe filiera pregătirii elevilor (întîi deosebit de legătura strînsă ce se realizează între învățămînt și pregătirea pentru producție). Am început cu atelierele de practică școlară. Ca orice unitate care desfășoară o activitate productivă, și ateliera școlară înzestrat cu aparatură masini și instalată — are nevoie de autorizarea noastră pentru a putea funcționa, autorizare pe care o eliberăm numai atunci cînd totul corespunde exigențelor lei. Desl multe din aceste ateliere au fost deschise cerîndu-ne înțelegere, nu erau luate măsuri pe linia securității muncii, ci se cereau, totuși, autorizări de funcționare. Dacă în asemenea condiții ni se cer autorizări, se pune firesc întrebarea unde este exigența securității și profesorii care predau normele de protecția muncii și impun respectarea lor cu strictețe de către elevi?

Afirmăm că, în aceste condiții, în beneficiarii fetei de muncă pregătite în școli. Tovarășul Zoltan, din compartimentul de protecția muncii de la întreprinderea „Imatex” Tg. Mureș, sustine că, în ultimul timp, tinerii muncitori care se prezintă la instrucțiunile introductive de angajare sînt mai slab pregătiti la capitolul cunoștințe de protecția muncii decît colegii lor din serile mai vechi. Răspunde evidentelor accidentelor de muncă de la „Imatex” și afirmă că numărul tinerilor implicați în accidente (ce-i drept, toate au fost de gravitate redusă) este, într-adevăr, destul de mare. Cu altă mîd de neîntelese apare acest fapt, dacă avem în vedere că respectivi tinerii nu sînt absolvenți ai unei școli oricare, ci al grupului școlar de specialitate — „Metalotehnică”.

Grupul școlar „Metalotehnică” dispune de atelieri bine înzestrate. Școala are zeci de clase. În două din tîre ele predă tehnologia meseriei, chiar directorul grupului școlar, inginerul Ioan Bortes... În ce mă privește, eu depășesc datele sumare, cu totul insuficiente, oferite de manual în domeniul protecției muncii. Dar profesorii de specialitate sînt, îndeobște, seama doar de manual și nu e suficient. Acest lucru se întîmple de cînd s-a renunțat la ora specială de protecția muncii. Cred că înalte de a se renunța la ora respectivă era ne-

suprafață. În acest an, spunea el, realizăm o producție de aproape două ori mai mare pe același metru pătrat de suprafață construită. Cum s-a ajuns aici? Prin supraetajarea unor sectoare, mai buna amplasare a mașinilor și agregatelor, fără investiții suplimentare deosebite.

Cum este și firesc, industria Sucevei va cunoaște în anul care vine ritmuri înalte de creștere. De aceea, un accent deosebit se pune acum pe pregătirea tuturor condițiilor, în scopul realizării în cea de-a doua jumătate a acestui lună a parametrilor prevăzuți pentru primul trimestru al anului viitor. Se au în vedere, între altele, nu numai indicii de plan valorici și fizici, ci și îmbunătățirea tuturor caracteristicilor activității economice, creșterea eficienței acesteia. Sînt, de remarcat, în acest context, obiectivele deosebite de mobilizație pe care și le-au propus succesiv în direcția creșterii indicelui de utilizare a mașinilor-unelte, valorificării în scopuri productive, a unei părți din suprafața construită de 21.000 mp, economisirii pe baza studiilor întreprinse a 7.800 mc cherestea, 31.000 mp furnire, aproape 3.000 mc lemn de mină și altele.

Întreprinderea mecanică din Suceava, Rectorul-șef al fabricii, inginerul Aurel Chifan, directorul unității, ne-a dat amănunte despre preocuparea colectivului de muncă de aici, pe linia mai bune organizării a producției și îmbunătățirii caracteristicilor tehnico-economice ale mașinilor fabricate. În acest an, la „Mecanica” din Suceava se realizează mult mai multe mașini-unelte din aceeași cantitate de metali în comparație cu perioadele trecute. Într-o dîia deosebită, la întreprinderea de reparatii auto, directorul Gheorghe Toma a adus în discuție problema creșterii producției pe aceeași

Comandamentul județean BOTOSANI a stabilit ca sarcină principală pentru toate comandatele comunale mobilizarea locuitorilor satelor, a tuturor mijloacelor de transport public și agricole. La Lunca, Corcior-țanete, valorificării în scopuri productive, a unei părți din suprafața construită de 21.000 mp, economisirii pe baza studiilor întreprinse a 7.800 mc cherestea, 31.000 mp furnire, aproape 3.000 mc lemn de mină și altele.

Observăm că unele dintre baze de recepție porumbului depozitat în articolele dintre pătule a fost acoperit cu folii de polietilenă ori cu pînză cauciucată. Stuleții depozitați nu vin în contact direct cu platformele de beton intrucît au fost puși pe grătore de lemn. În cursul acestei săptămîni se cere un efort deosebit din partea cooperativilor, a tuturor locuitorilor de la sate pentru a încheia lucrarea de depozitare în condiții optime a porumbului, care va marca sîrșitul bătăliei pentru recoltă. (E. Nazare)

Din datele Direcției agricole județene IALOMITA rezultă că cîmp sînt de transportat din cîmp circa 4.000 tone de ștucă și vîredniciei lor. Și astfel, în „Poiana Soarelui” de sub versantul nordic al Timpei au făcut pentru copiii în primăvara anului viitor, plantările inițiate de studenții noștri se vor desfășura sub lozica-hotărie: „Fiecare om un pom”. Fiecare brașovean, cu arborii săi, să contribuie la creșterea producției de fructe. Vedeți, nouă aici ne e locul, pe vatra aceasta de sub un munte care își pierde cîndva, în urma unui cumplît incendiu, mîntia verde răminînd ca pînța arsă. Locul a fost relămpădurit de noi, în întregime, și nîmănu nu îl mai vine să creadă că Timpa s-a fost cîndva goală și cerul a devenit roșu.

Sîntem departe de omenul de poririe — ne spunea primarul orașului — dar

LA FABRICA MIXTA DIN PASCANI Se lărgeste gama produselor

Fabrica mixtă din Pascani a Industriei locale leșene realizează o largă gamă de produse de larg consum cerute atît pe piața internă, cît și externă: țări și țete, unitate valorificată pe scară largă agregatele de riu — nisip, balast, piatră etc. — dispunînd de balastiere deschise la Lespezi, Muncel și Lunca-Pascani. De atîi sînt aprovizionate toate santierelor de construcții din județ cu mari cantități de produse de balastieră. În momentul de față se creează condiții pentru să se întîință nouă 50 de hectare pe rîul Moldova, la Cristești. Unitatea livrează santierelor și diverse prefabricate pentru construcții, bolți și tuburi de canale, iar unitățile agricole spalieri pentru plantații viticole și sîdarile legumicole etc.

Mesterii fabricii mixte din Pascani sînt cunoscuți și peste hotare — Anglia, S.U.A., Canada, Olanda, Austria și altele — unde au livrat mobilă ușoară realizată din împletituri de nuiele de răchită. Ne referim la cele cinci tipuri de fotolii, la mesele rotunde și dreptunghiulare, la staturile pentru bășici, la corșurile pentru păstrat fructe, pașere etc. (Manole Corcaci).

De la C.E.C.

De o largă solictare în rîndul populației se bucură libretul de economii cu dobîndă și cîștiguri. Depunătorii pe acest instrument de economisire beneficiază de dobîndă în numerar și de numeroase cîștiguri în obiecte în valoare de pînă la 30.000 de lei.

Cîștigurile se acordă depunătorilor prin trageri la sorți trimestriale, la care participă cu drept de cîștig libretete care au un sold mediu trimestrial de cel puțin 10 lei și care nu au fost lichidate în cursul trimestrului pentru care se face tragerea la sorți. Cîștigurile se acordă integral titularilor libretelor cu un sold mediu trimestrial de cel puțin 10 lei. Dacă acest sold este mai mic, se acordă titularului un cîștig de zece ori mai mare decît soldul mediu trimestrial. Tragerea la sorți a libretelor de economii cu dobîndă și cîștiguri pe trimestrul IV 1976 va avea loc în ziua de 31 decembrie 1976, ora 13.30, în sala Clubului finanțebănci, din București — str. Doamnei nr. 2. Cei interesați sînt invitați să participe la această tragere.

Gheorghe PARASCAN
corespondentul „Științei”

Pretutindeni, în centrul atenției BUNA PĂSTRARE A PORUMBULUI

În pătule, în toate locurile de depozitare, control permanent pentru evitarea pierderilor

Scăderea temperaturii a creat condiții pentru buna păstrare a porumbului în pătule și magazii. Totuși, verificarea periodică a tuturor locurilor de depozitare, sortarea stuleților și înălțarea celor cu mușcași. Cum se desfășoară această operație? Iată cîmăstărită desprînsă din raiul nostru în județele Botoșani, Ialomița și Vaslui.

Comandamentul județean BOTOSANI a stabilit ca sarcină principală pentru toate comandatele comunale mobilizarea locuitorilor satelor, a tuturor mijloacelor de transport public și agricole. La Lunca, Corcior-țanete, valorificării în scopuri productive, a unei părți din suprafața construită de 21.000 mp, economisirii pe baza studiilor întreprinse a 7.800 mc cherestea, 31.000 mp furnire, aproape 3.000 mc lemn de mină și altele.

Observăm că unele dintre baze de recepție porumbului depozitat în articolele dintre pătule a fost acoperit cu folii de polietilenă ori cu pînză cauciucată. Stuleții depozitați nu vin în contact direct cu platformele de beton intrucît au fost puși pe grătore de lemn. În cursul acestei săptămîni se cere un efort deosebit din partea cooperativilor, a tuturor locuitorilor de la sate pentru a încheia lucrarea de depozitare în condiții optime a porumbului, care va marca sîrșitul bătăliei pentru recoltă. (E. Nazare)

Din datele Direcției agricole județene IALOMITA rezultă că cîmp sînt de transportat din cîmp circa 4.000 tone de ștucă și vîredniciei lor. Și astfel, în „Poiana Soarelui” de sub versantul nordic al Timpei au făcut pentru copiii în primăvara anului viitor, plantările inițiate de studenții noștri se vor desfășura sub lozica-hotărie: „Fiecare om un pom”. Fiecare brașovean, cu arborii săi, să contribuie la creșterea producției de fructe. Vedeți, nouă aici ne e locul, pe vatra aceasta de sub un munte care își pierde cîndva, în urma unui cumplît incendiu, mîntia verde răminînd ca pînța arsă. Locul a fost relămpădurit de noi, în întregime, și nîmănu nu îl mai vine să creadă că Timpa s-a fost cîndva goală și cerul a devenit roșu.

La zi în AGRICULTURA

De la Brașov la „Poiana Soarelui”

(Urmare din pag. 1)

50 de ani de la apariția gazetei „Munkásélet”

O tribună de luptă pentru unitatea și frăția tuturor celor ce muncesc

În urmă cu o jumătate de veac a apărut primul număr al gazetei „Munkásélet” („Viața muncitorească”), organ săptămînal în limba maghiară al Uniunii Generale a Sindicatilor din România.

Încă de la primele numere, gazeta „Munkásélet” s-a afirmat ca o publicație militantă, ce o tribună angajată în lupta revoluționară condusă de Partidul Comunist Român pentru eliberarea celor ce muncesc din exploatare și asuprire, pentru o viață mai bună. Reînălțată în anii construcției socialiste, gazeta și-a adus contribuția alături de întreaga presă de partid din România la înlăturarea politicii partidului de edificare a noului orizont, la întărirea unității și frăției dintre toți oamenii muncii deosebite de naționalități ale țării, pentru realizarea patriei comune, dobîndind un binemeritat prestigiu în rîndurile publicului cititor.

Cu prilejul împlinirii a 50 de ani de la apariție, redacția „Științei” felicită călduros colectivul gazetei „Munkásélet”, urîndu-și să obțină în continuare noi și însemnate succese în rodnică sa activitate pusă în slujba înlăturării hoșariilor. Congresului al XI-lea al partidului, a educării celor ce muncesc în spiritul dragostei față de partid, față de patria socialistă.

Sînt să acționeze două decenii în condițiile terorii dezlănțuite împotriva sa de regimul burzhez-moscior. Partidul Comunist Român a editat numeroase publicații legale și ilegale care duceau în rîndurile masei cuvîntul partidului, le mobilizau în lupta pentru libertate, democrație și progres social. Printre acestea publicatii revoluționare, combative se numără și gazeta săptămînală „Munkásélet”, a cărei primă serie a apărut între anii 1928—1931.

Acesta era o perioadă ce se caracteriza prin stabilizarea relativă a capitalismului, printr-un reflux parțial al luptelor revoluționare și întieria ofensivei patronale împotriva condițiilor de viață și a drepturilor oamenilor muncii. Corespunzător, cerințele spiritului constituit și al luptei de clasă trebuie să pătrundă pe fiecare muncitor, indiferent din care partid sau organizație face parte, dacă este sau nu organizat!

În pofida riscului de suspendare a apariției, gazeta folosea orice prilej spre a reliefa însemnătatea rolului Partidului Comunist Român în conducerea luptelor revoluționare. „Proletariatul a învățat, în decursul unor luni și grele lupte se arăta intr-un articol din 25 aprilie 1930 că: numai sub conducerea Partidului Comunist se poate înainta și obține victoria!”

În împrejurările în care, după cum se știe, mișcarea sindicală fusese scîndată încă din 1923 și cîmpul social-democrațe de dreptă, P.C.R. a

menii la sortat. Iată de ce se înmpune cu organizarea de partid să se ocupe cu mai multă răspundere de mobilizarea oamenilor la sortatul stuleților. (Lucian Ciubotaru).

Potrivit măsurilor și indicatilor biroului Comitetului județean de partid „VASLUI”, numerotii oameni ai muncii de la sate participă la lucrările de conservare a porumbului. La I.V.C.P.T. Negrești s-a încheiat lucrarea, iar acum se face baloizarea stuleților. În luna iunie, prima soțiere se vedea uscării boabelor în instalații ce funcționează aici zi și noaptea. În pătule, stuleții sînt asezați în straturi de 1—1,5 metri care se controlază la 2—3 zile. La Vaslui s-a început și cel de-a doua etapă de

pătulele au canale de aerare, iar cele două uscătoare funcționează fără întrerupere. Mun-

ca este bine organizată: în trei schimburi, pe echipe. O situație contrastantă am întîlnit la pătulele din Buhăiești. Aici sînt serioase rezerve la prefirarea stuleților din pătule, lucrare executată doar în porție de 30 la sută din cantitățile depozitate. În ziua recoltului, aici lucrau doar 5—6 oameni, în loc de 70 cît se stabilește. După cum ne-a informat șeful subunității, Ion Bisoc, oamenii trebuie să vină din cooperativate agricole Vulturești, Rebecica, Drăxeni, Teleajna, Ștefan cel Mare și Birzești. O mai bună organizare a muncii pentru depozitarea și conservarea porumbului se impune și la cooperativatele agricole Dumăști, Todirești, Vulturești s.a. La Todirești o combină așteaptă să fie instalată la pătule de porumb pentru batozarea stuleților. În curtea cooperativatei agricole Dumăști, deși era vreme frumoasă și se putea lucra la prefirarea stuleților din grămezi, în ziua recoltului, aici luca cauza lipsei de organizare a muncii. Ritmul lent în care se lucra la conservarea porumbului este consecința unei insuficiente preocupări din partea consiliului conducător. Este necesar să se ia măsuri urgente — și nu numai aici — pentru recuperarea rămănelor în urmă la lucrările de sortare și prefirare a porumbului. (Crăciun Lăluț).

Este un adevăr de necontestat că efortul uman în domeniul tehnicii de calcul se concentrează tot mai mult asupra dezvoltării programelor de bază și aplicative, deoarece eficiența utilizării lor este determinată, în esență, nu de ceea ce este compus un sistem de calcul, ci de ceea ce poate să prefereze. Să prezenteze servicii beneficiarilor. Pentru a realiza o analiză a acestor servicii și mai mare decît ceea de pînă acum dacă prin concentrarea tuturor forțelor care activează în acest domeniu s-ar crea un organism unitar care să răspundă întregii ații de producție, cît și de dezvoltare, întîințerea și exploatarea tehnicii de calcul, în special oferirea la unor servicii cît mai corepunzătoare și care să aibă ca suport tehnic mijloace pe care le producăm. Acest organism (de tip „centru național”, „Institut central”, „combinat industrial” s.a.) ar putea constitui o formă organizatorică în măsură să facă sînteză celor două criterii de eficiență și să le trateze în cadrul unei responsabilități și concepții unitare, punîndu-se în valoare astfel, la nivelul economiei naționale, rezervele de care dispunem atît în procesul de utilizare în țară a calculatoarelor electronice, cît și în exportul acestor mijloace ale tehnicii moderne.

Ladislau FODOR

Dezvoltarea tehnicii de calcul

(Urmare din pag. 1)

a productivității, operativității și obiectivității unor activități umane, care, de cele mai multe ori, sînt foarte greu de evaluat din punct de cantitate. Mai subliniem și faptul că orice investiție în tehnica de calcul este de obicei costisitoare, iar rezultatele se constată abia după o perioadă de timp, care nu este ușor de evaluat și mai puțin, în funcție de complexitatea oamenilor care sînt angrenați în procesul complicat de utilizare și valorificare a rezultatelor obținute prin prelucrarea datelor pe calculator.

Ne-am referit la acest dublu aspect al eficienței în tehnica de calcul pentru a scoate în evidență necesitatea obiectivă de a corobora cele două fațuri: și alți activitatea producătorului, cît și aceea a utilizatorului. Orice încercare de a evalua valoarea de pozitie fabricantului sau a utilizatorului, neglijînd unul din aceste se poate solda cu consecințe negative.

Evident că în cazul producătorului, aplicînd o analiză obiectivă a efectuate la nivel de produs și de sistem de calcul, putem determina destul de concret indicatorii cantitativi, care să ducă la concluzii privind sortimentele ce se cer fabricate, nivelurile posibile și eficiente de integrare, tehnologiile corespunzătoare, altele. Întreprinderile producătoare, în condițiile actuale, nu sînt preocupate de sisteme de calcul cît mai puternice, fiabile, cu o performanță foarte bogată, neluînd suficient în atenție, adevărat, efortul economic, în special valutar, care este necesar să se întîințea un astfel de sistem. Acest considerat generează concluzia că, pentru a avea o imagine concretă asupra eficienței, în condițiile orînduirii noastre socialiste, cele două aspecte se cer tratate unitar și deprimse soluții optime, pe baza principiului suprapunerii efectelor.

Este un adevăr de necontestat că efortul uman în domeniul tehnicii de calcul se concentrează tot mai mult asupra dezvoltării programelor de bază și aplicative, deoarece eficiența utilizării lor este determinată, în esență, nu de ceea ce este compus un sistem de calcul, ci de ceea ce poate să prefereze. Să prezenteze servicii beneficiarilor. Pentru a realiza o analiză a acestor servicii și mai mare decît ceea de pînă acum dacă prin concentrarea tuturor forțelor care activează în acest domeniu s-ar crea un organism unitar care să răspundă întregii ații de producție, cît și de dezvoltare, întîințerea și exploatarea tehnicii de calcul, în special oferirea la unor servicii cît mai corepunzătoare și care să aibă ca suport tehnic mijloace pe care le producăm. Acest organism (de tip „centru național”, „Institut central”, „combinat industrial” s.a.) ar putea constitui o formă organizatorică în măsură să facă sînteză celor două criterii de eficiență și să le trateze în cadrul unei responsabilități și concepții unitare, punîndu-se în valoare astfel, la nivelul economiei naționale, rezervele de care dispunem atît în procesul de utilizare în țară a calculatoarelor electronice, cît și în exportul acestor mijloace ale tehnicii moderne.

Este un adevăr de necontestat că efortul uman în domeniul tehnicii de calcul se concentrează tot mai mult asupra dezvoltării programelor de bază și aplicative, deoarece eficiența utilizării lor este determinată, în esență, nu de ceea ce este compus un sistem de calcul, ci de ceea ce poate să prefereze. Să prezenteze servicii beneficiarilor. Pentru a realiza o analiză a acestor servicii și mai mare decît ceea de pînă acum dacă prin concentrarea tuturor forțelor care activează în acest domeniu s-ar crea un organism unitar care să răspundă întregii ații de producție, cît și de dezvoltare, întîințerea și exploatarea tehnicii de calcul, în special oferirea la unor servicii cît mai corepunzătoare și care să aibă ca suport tehnic mijloace pe care le producăm. Acest organism (de tip „centru național”, „Institut central”, „combinat industrial” s.a.) ar putea constitui o formă organizatorică în măsură să facă sînteză celor două criterii de eficiență și să le trateze în cadrul unei responsabilități și concepții unitare, punîndu-se în valoare astfel, la nivelul economiei naționale, rezervele de care dispunem atît în procesul de utilizare în țară a calculatoarelor electronice, cît și în exportul acestor mijloace ale tehnicii moderne.

Este un adevăr de necontestat că efortul uman în domeniul tehnicii de calcul se concentrează tot mai mult asupra dezvoltării programelor de bază și aplicative, deoarece eficiența utilizării lor este determinată, în esență, nu de ceea ce este compus un sistem de calcul, ci de ceea ce poate să prefereze. Să prezenteze servicii beneficiarilor. Pentru a realiza o analiză a acestor servicii și mai mare decît ceea de pînă acum dacă prin concentrarea tuturor forțelor care activează în acest domeniu s-ar crea un organism unitar care să răspundă întregii ații de producție, cît și de dezvoltare, întîințerea și exploatarea tehnicii de calcul, în special oferirea la unor servicii cît mai corepunzătoare și care să aibă ca suport tehnic mijloace pe care le producăm. Acest organism (de tip „centru național”, „Institut central”, „combinat industrial” s.a.) ar putea constitui o formă organizatorică în măsură să facă sînteză celor două criterii de eficiență și să le trateze în cadrul unei responsabilități și concepții unitare, punîndu-se în valoare astfel, la nivelul economiei naționale, rezervele de care dispunem atît în procesul de utilizare în țară a calculatoarelor electronice, cît și în exportul acestor mijloace ale tehnicii moderne.

Este un adevăr de necontestat că efortul uman în domeniul tehnicii de calcul se concentrează tot mai mult asupra dezvoltării programelor de bază și aplicative, deoarece eficiența utilizării lor este determinată, în esență, nu de ceea ce este compus un sistem de calcul, ci de ceea ce poate să prefereze. Să prezenteze servicii beneficiarilor. Pentru a realiza o analiză a acestor servicii și mai mare decît ceea de pînă acum dacă prin concentrarea tuturor forțelor care activează în acest domeniu s-ar crea un organism unitar care să răspundă întregii ații de producție, cît și de dezvoltare, întîințerea și exploatarea tehnicii de calcul, în special oferirea la unor servicii cît mai corepunzătoare și care să aibă ca suport tehnic mijloace pe care le producăm. Acest organism (de tip „centru național”, „Institut central”, „combinat industrial” s.a.) ar putea constitui o formă organizatorică în măsură să facă sînteză celor două criterii de eficiență și să le trateze în cadrul unei responsabilități și concepții unitare, punîndu-se în valoare astfel, la nivelul economiei naționale, rezervele de care dispunem atît în procesul de utilizare în țară a calculatoarelor electronice, cît și în exportul acestor mijloace ale tehnicii moderne.

Este un adevăr de necontestat că efortul uman în domeniul tehnicii de calcul se concentrează tot mai mult asupra dezvoltării programelor de bază și aplicative, deoarece eficiența utilizării lor este determinată, în esență, nu de ceea ce este compus un sistem de calcul, ci de ceea ce poate să prefereze. Să prezenteze servicii beneficiarilor. Pentru a realiza o analiză a acestor servicii și mai mare decît ceea de pînă acum dacă prin concentrarea tuturor forțelor care activează în acest domeniu s-ar crea un organism unitar care să răspundă întregii ații de producție, cît și de dezvoltare, întîințerea și exploatarea tehnicii de calcul, în special oferirea la unor servicii cît mai corepunzătoare și care să aibă ca suport tehnic mijloace pe care le producăm. Acest organism (de tip „centru național”, „Institut central”, „combinat industrial” s.a.) ar putea constitui o formă organizatorică în măsură să facă sînteză celor două criterii de eficiență și să le trateze în cadrul unei responsabilități și concepții unitare, punîndu-se în valoare astfel, la nivelul economiei naționale, rezervele de care dispunem atît în procesul de utilizare în țară a calculatoarelor electronice, cît și în exportul acestor mijloace ale tehnicii moderne.

OMUL FAȚĂ ÎN FAȚĂ CU EXIGEȚELE CODULUI



Marți, 23 noiembrie, accelerat de la București a ajuns în gara Lehliu la ora obișnuită: 6.34. Numai la orele dimineții trec prin Lehliu trei persoane din spre Capitală, dar cetele a hotărât să facă poase aici și două accelerate (la 6.34 și 6.47). Nu e ușor să o prești un accelerat din Lehliu cu timpul — ba acest lucru chiar costă, inclusiv bani! — dar administratorii drumului de fier au chibzuit cu răspundere și s-au gândit să tîna seama de numărul mare de naționali.

Există aproximativ 260 de accelerați București-Lehliu (pe calea ferată). În marșă respectivă au numărător coborînd din primul accelerat trei călători, iar din al doilea patru, și deci o primă diemă — pentru ce statul — respectiv calea ferată — tratează problema folosirii acceleratului în serios, iar cel interesat direct în proces indiferent și superficial?

Nu sînt superstitioși, dar mărturisesc că marșă respectivă pîrea a fi cu ghinion. Din destul de multe ori întreprinderi și instituții ale așezării, m-am găsit să poposească tamen la secția de utilaj și transport (ce tine de Trustul de construcții și instalări funcționare — București). Și asta n-ar fi fost nimic, dar ajungînd acolo la 7.05, s-au născut probleme. De fapt am găsit în birou din secția un inginer. Scriu negru pe alb: „marți, ora 07-12-13-18”. Orarul e cam același în fiecare zi, dar se detaliază (luni, marți) pe tehnicieni și pe funcționari. Seful secției l-a semnat, alt funcționar l-a ștampilat, iar un anonim la pecuțitul în pix albastru, probabil în vremea, l-a și făcut foame.

Ora 7.49. Dinspre poartă se aude un zvon de glasuiri în alt fel dezvoltate decît ale celor care au plecat. Sînt mai puțin, dar mai zgomotoase. Sigure pe ele. Da, e personalul TESA, avînd ceasurile cu un fus orar mai tîrziu decît programul alcătuit de ei însuși.

— De ce-a-ți intrizat? De ce n-a-venit măcar un singur funcționar la timp? Seful grupului de călători (și al unității), inginerul Mircea Popescu, imi răspunde cu dezvoltare: — Nu vedeți ce vreme e? Să nu scoți un cîine din casă.

Nu-i mai povestesc impresiile despre oamenii care, cu adevărat și sănătoasă dezvoltare, forțate de dimineață și-a acuma departe. Prefaș mă interesează în continuare de ei și de munca lor.

În luna octombrie s-au făcut economii de carburanți. Spre exemplu: Pentru Vasile — 104 litri de benzină, Vasile Ciocan —

125 l. Gheorghe Dragu — 109 l. motorină, Vasile Cobuzeanu — 122 l. Alți și notez în continuare: Gheorghe Bicu e renunțat prin tinuta îngrijită, respectul celorlalți și lipsa de fașoane (dezvoltarea decît cu care asigură). Desigur, le de program — transportul celorlalți soferi pe la casele lor. „Lucrează de 6 ani, dar se comportă ca unul cu 15 ani vechime”. Jacob Toma e renunțat prin cinste. De cite ori e vorba de transportat o marfă mai tentantă, beneficiarii pe el îl solicită. Și-i trimt la drum fără înșoțitor. S-ar putea da multe exemple. În locul lor, transcriu o zicătoare locală: „Spune-mi cum și-a lînat căruța ca să-i spun cum își ține utilajul!”.

Ce-i frîmîntă pe acesti

SĂ FI CONVINS CĂ SE POATE

Pînă la 15 martie 1975, la întreprinderea agricolă de stat Rîmnicelu, județul Brăila, existau și angajați care erau în tîlcul „nu se poate”. Indiferent ce le-ai fi cerut să execute, ridicau din umeri a nepuțință, iar buzele murmurau invaziabil cu într-un recviem aceeași și aceeași expresie nevolnică. La cea dată, în respectiva unitate agricolă a fost numit director medic veterinar Ilie Marian. A venit (pînă atunci lucrase în oraș, la Brăila), a văzut, și ca să nu facă notă discordantă cu vîntorii săi colaboratori, încă din prima zi a rostit binecunoscuta și tradiționala la Rîmnicelu zicere. Numai că, intructivă, a îmbucătățit-o: „asa nu te poate”. Și ca să-și adevărească spusele, și-a făcut curățenie în birou, a spălat covorul, a lustrat mobilierul, a schimbat tapetul peretilor, i-a ornănat cu cîteva reproduceri de artă, și-a adus de acasă cărțile taxate de el ca fiindu-i necesare, a curățat becurile, i-a curățat cu plăci de sticlă colorată diferit și dispuse în zig-zag-uri savante după care și-a urât „să fie-ntru casa bun”. La intrarea în clădire a cerut să fie montate un raz, un grătar și un ștergător — toate pentru curățat încălțămîntea.

„Uite dom'le! A fost adevărat învierea zootehnică și deocamdată și-a înviorat... biroul!” — replici malicioase pe care medicul-director le-a lăsat să-i treacă pe lingă urechii. Uitaseră mai-tîrziu că ordinea, curățenia, disciplina, mai ales atunci cînd vrei să le împui altora, trebuie să le profesezi tu însuși cu cea mai neștrămutată credință.

Cei din jur se uitau la el uimii. Nu l-a lăsat să se dezmeticească. Impresionat cu ce a făcut un raid prin cele 10 apartamente din blocurile angajaților. Și-a notat scuzele de rigoare pentru imixtiune, după care le-a cerut locatarilor să-și lustruască parchetele, să-și zugrăvească peretii, să vopsească lemniaria, a ordonat placarea bucătăriilor și a băilor cu faianță, iar centralistului să le asigure permanent apă rece și caldă. S-a uitat în ochii unora, a intuit și a rețezat dreptul la replică cu un ba se poate! La cantină a procedat cam după același tipic și l-a

obligat pe bucătar să nu se apuce să gătească fără să consulte în prealabil preferențele gastronomice ale abonților. Odată intrat în zootehnie, și-a pus mințile în cap. „Unde sînt șefii de ferme? „N-avem”. „De ce?” „Aici nu sînt nimeni, că nu se cîștigă; și nu se cîștigă că nu se face planul”. „Am pe birou două cereri de angajare. Le aprob. Ambii solicitanți sînt tehnicieni zootehniști... „Nu-i nimeni, nu se poate. Amîndoi sînt de dat afară, nu de angajat. Mai exact: pe

Un om vine „să învioreze zootehnia” și dovedește că nu există greutatea de neînvin

...Simbătă, 27 noiembrie etc., la I.A.S. Rîmnicelu s-a desfășurat un schimb de experiență. Fermierii, inginerii, tehnicienii, muncitorii din toate întreprinderile agricole de stat ale județului Brăila și-au dat întîlnire pentru a vedea cu ochii lor ce se poate. Se poate să preiei o unitate ale cărei vaci dădeau 5 litri de lapte zilnic și să le aduci la o medie de 14 litri; se poate, medic veterinar fiind, să obții cele mai bune rezultate dintr-un județ (secția I.A.S.) la producția de lapte și de lîmă, dar și la... griu și floarea-soarelui (!).

„Secretul” — la îndemîna oricui: lupta cu inerția

Acum, maternitatea sculpește. De multe ori s-a rostit „nu se poate” la I.A.S. Rîmnicelu. Și de toate ori replicile medicului director a fost aceeași: să crezi că se poate! Și a fost posibil: — Să se construiască — folosindu-se toba unei vechi combine — cu mijloace proprii, o tîcătoare de furaie cu o capacitate de 50 tone pe oră. Utilajul l-a costat doar zece mii de lei. (În comerț nu există decît tîcători a căror capacitate este de cinci ori mai mică, dar

Tineri la pupitrele tehnicii moderne

Curtea de Argeș, prima cetate de scaun a Tării Românești, se inscrie în prezent printre cetățile industriale moderne, în plină dezvoltare. Îmbinînd măiestria legendarului Mester Manole cu pasiunea și devotamentul în muncă, cu imperativul tehnicii avansate, oamenii de aici expediază zilnic beneficiarilor de la țară și de peste hotare produse de înaltă tehnicitate.

În imagine, citiva dintre tinerii „mestieri mari” ai noulor cîștiguri (de la stînga la dreapta): Silvia Obrocea, muncitoare la „Electro-Argeș”, Elena Mitulescu, decoratoare la Întreprinderea de porțelan, Vasile Șerban, operator la Hidrocentrala Argeș, și Adela Pavel, muncitoare la întreprinderea de confecții.

Foto-text: I. Lazăr



Anonim Desen de Eugen TARU

Oameni obișnuiți, fapte obișnuite

O mină de cărbuni într-o idee. Primar-medice sau medic-primar? Părea că ascunde ceva sub manta... Pămîntul murea de apă. În mantă lungă, cenușii, sub ploaia măruntă și scîltoare, cooperarii culegeau porumbul. Intre ei, un om care lucra mai anevoie, numai cu o mină. Cu cealaltă părea că ascunde ceva sub manta umflată. Părea că se ferește de priviri iscoditoare. Și atunci citi ma adînc și amintea și manta și se întorcea în așa fel ca să nu l-o vadă presedintele. S-a ferit citi s-a ferit, dar în cele din urmă, tot a fost prins... — Păi bine, mă! Ne Ștefan, de-astea ne faci? Aa! A dojenit cu voce tare presedintele! — Citi mă îngăduitor, tovarășe presedinte! se rugă omul. — Cum o să fi îngăduitor? Ce cauți aici cu mina în ghips? Nu țî-am zis să stai așa? — Păi, ce, puteam? Călin Ștefan, șef de echipă, își fracturase o mină, pe cîmp. Îi trimiseseră acasă. El, cu mina în ghips venise la muncă. Călin Ștefan, Mișoștii, Ialomita. Cooperativă care a obținut anul acesta cîteva recorduri de producție. Normal! Cu asemenea oameni... (Lucian Ciubotaru).

Gloria sportivă e greu de dobîndit, dar și mai greu de păstrat!

— Dobrin e legendă, nota entuziasmat, doar în urmă cu citiva ani, un scriitor, pasionat observator al sportului. E unul din cele mai mari talente ale fotbalului românesc din toate timpurile... — Nicolae Dobrin, într-un memorabil meci, la Cluj-Napoca, ai vrut să fii alături de echipă, deși, ținînd seama de durerea chinătoare prin care treceai, n-ai putut decât să te așezi pe o bancă și să te recuperezi pentru joc... — Am cîștigat atunci cu 1-0. — Exact. Unicul gol l-ai înscris tu. După încheierea partidei ai părut teribil de trist. De ce-ai lînat atât de mult să joci? — Echipa avea nevoie de mine... — Echipa avea nevoie de mine... Multiplicai la scara întregului nostru sport acest gest superb. Amintiri vă de unul din eroii ultimei olimpiade, gimnastul Dan Grecu. Accidentat fiind, cu prețul unor mari eforturi, a adus reprezentativei noastre nu numai bronzul unei medalii, ci, înainte de toate, aurul iubirii și admirației noastre statornice. Ori acele 9 minute antologice, din carul magic. Un boxer — l-am numit pe Simion Cutov — a știut să lînească un handicap și să păcăni împotriva unei tîcări aflat în el resursele fizice, putere de luptă rar întâlnită. dorința de a onora încrederea investită în el. Si podiumul campionatelor europene n-a putut să-l refuze treapta cea mai de sus... Amintiri-vă atîtea episoade de neuitat din istoria afirmării handbalului nostru, a tenisului nostru, a rînbucului nostru... Multiplicai la scara întregului nostru sport asemenea gesturi superbe. Si vom ajunge astfel la ceea ce este peren și emoționant pe drumul nobil al afirmării sportive: dăruirea totală, fără marginii. Uriașă angajare de a nu rămîne dator fie și milioanele de oameni care te aplaudă... Fidelitatea față de ceea ce ai spus pe care țî-ai ales-o... Tenacitatea care transformă înfringerea —

— ultimii doi jucători, precum se știe, au și fost scoși recent din lotul reprezentativ tocmai pentru rănirile neconvingătoare, departe de măsură, posibilităților lor. Mentalitatea potrivit căreia „talentul răzbat” e-a răzbat și în confruntările internaționale din vara acestui an ale handbalistilor noștri fruntași, performanțele fiind tot... — Să se realizeze importante producții de furaie pe suprafața de 335 ha afectate acestui scop. Un singur exemplar: s-au obținut 150.000 kg de sticlă furajeră pe hectar, dar au fost cultivate și vaca vîndută — se numește acum Ilaria Teodorescu și este mulgătoare. Împreună cu sotel ei, tot mulgător, Roman Teodorescu, cîștigă între 6.000—8.000 lei pe lună. Ceilalți îngrijitori de animale primesc retribuții la fel de substanțiale: Cîmpia agricole Neclusa stăte 4.000—6.000 lei lunar; Niță Gh. Neculai — 3.000—4.000 lei etc. Pentru bunele lor rezultate în producție, șefii de fermă Mihai Costică și Radu Lupășcu — fostii „oameni de aruncat” — au fost premiați de curînd cu cite 1.500 lei fiecare. Seria exemplelor nu se poate număra. Dar toate își au sîrtoarea în acel se poate, rostit cu fermitate de fiecare dată și aplicat cu încăpăținare.

...Simbătă, 27 noiembrie etc., la I.A.S. Rîmnicelu s-a desfășurat un schimb de experiență. Fermierii, inginerii, tehnicienii, muncitorii din toate întreprinderile agricole de stat ale județului Brăila și-au dat întîlnire pentru a vedea cu ochii lor ce se poate. Se poate să preiei o unitate ale cărei vaci dădeau 5 litri de lapte zilnic și să le aduci la o medie de 14 litri; se poate, medic veterinar fiind, să obții cele mai bune rezultate dintr-un județ (secția I.A.S.) la producția de lapte și de lîmă, dar și la... griu și floarea-soarelui (!).

...Simbătă, 27 noiembrie etc., la I.A.S. Rîmnicelu s-a desfășurat un schimb de experiență. Fermierii, inginerii, tehnicienii, muncitorii din toate întreprinderile agricole de stat ale județului Brăila și-au dat întîlnire pentru a vedea cu ochii lor ce se poate. Se poate să preiei o unitate ale cărei vaci dădeau 5 litri de lapte zilnic și să le aduci la o medie de 14 litri; se poate, medic veterinar fiind, să obții cele mai bune rezultate dintr-un județ (secția I.A.S.) la producția de lapte și de lîmă, dar și la... griu și floarea-soarelui (!).

Sergiu ANDON

Ilie TANASACHE Valeriu MIRONESCU

Consultatie in sprijinul celor care studiaza in invatamantul politico-ideologic de partid

PARSUL „SOCIALISMUL STIINTIFIC SI PROBLEMELE DEZVOLTARII ECONOMICO-SOCIALE A ROMANIEI

In epoca actuala de dezvoltare a societatii omenesti, al carei contut principala caracteristica este de a fi o societate capitalistica...

urmarendu-se atragerea in lupta, alaturi de clasa muncitoare, a tuturor fortelor interesate in infaptuirea unor profunde transformari revolutionare...

In frontul luptei revolutionare s-au inrolat, de asemenea, activii muncitori aparținând naționalităților conlocuitoare care au înțeles că numai P.C.R. va asigura...

Astfel, in perioada ce a urmat insurajarii armate, accentul a fost pus pe organizarea unor ample lupte politice de o inalta combativitate...

ceea ce revolutiei se reflecta si in aceea ca el a inteles necesitatea stramutarii a consolidării transformărilor politice prin redresarea a dezvoltarea economiei...

ditie sine qua non pentru a lichida dominația și privilegiile minorității exploatare și a fături o orânduire nouă, în folosul mării majorității a poporului.

billitate, el de la cerintele imperioase ale vieții, de la realitățile sociale noi din fiecare țară. A aplica legile generale ale revoluției socialiste...

Dezvoltată și îmbogățită prin contribuția teoretică și experiența tuturor partidelor comuniste și muncitorești, a forțelor democratice progresiste...

Partidul Comunist Român, care a organizat și realizat victoria noii orândurii în România, și-a adus și își aduce propria contribuție la îmbogățirea teoriei marxiste a revoluției socialiste.

Strategia și tactica a P.C.R. pune în evidență numeroase rezolvări originale, a căror rațiune a fost verificată prin experiența țării noastre și care, în același timp, prezintă și un interes mai larg, internațional, înscrind-se în patrimoniul universal al gândirii revoluționare.

Supletea tacticii partidului în lupta revoluționară și-a găsit o sursă de ilustrare în faptul că și după instaurarea puterii populare la 6 Martie 1945, partidul în continuare...

Asa cum se știe, asupra desfășurării procesului revoluționar în țara noastră au exercitat o influență pozitivă schimbările petrecute după război în raportul mondial de forțe...

listă, de politica imperialistă și „legiunile obiective, dialectica socială, necesitățile progresului societății reclamă sfărâmarea vechilor căușe care pun în pericol însăși civilizația umană...

Desigur, fiecare popor, pornind de la particularitățile generale ale socialismului științific, va trece la socialism pe o cale proprie, corespunzător stadiului de dezvoltare, condițiilor concrete economice, politice, sociale ale țării respective...

STRATEGIA ȘI TACTICA P. C. R. ÎN REVOLUȚIA SOCIALISTĂ - strălucită întru chipare a marxismului creator

tot mai hotărâtă lupta antifascistă. Dezvoltarea continuă a colaborării dintre P.C.R. și P.S.D. și-a găsit în comună, în perioada de după eliberare, prin unificarea lor și formarea partidului revoluționar unic al clasei muncitoare...

Un element important al politicii partidului în acea perioadă îl constituie faptul că, luând seama de complexitatea și caracterul ascuțit al luptei de clasă, el s-a pregătit pentru toate formele de luptă - atât pasnice, cât și nepasnice.

Ca un alt element original al tacticii partidului în revoluție se cuvine amintit că nu s-a procedat de la început la desființarea vechilor organe ale administrației de stat - primăriile, prefeciturile etc., care au continuat să funcționeze în primii ani al revoluției, schimbându-și însă conținutul și funcțiile.

Un alt aspect al tacticii revoluționare este că, în perioada de pregătire și în desfășurarea revoluției, care după cum apreciază Programul P.C.R. a marcat trecerea întregii puteri politice de către clasa muncitoare și aliații săi la stăutul fără convulsii sociale.

Analizând profunde transformări petrecute în lume în ultimele decenii (creșterea ponderii și influenței sistemului mondial socialist, agravarea crizei generale a sistemului capitalist, intrarea într-o nouă fază, dezvoltarea puternică a mișcării comuniste și muncitorești internaționale...

Desigur, fiecare popor, pornind de la particularitățile generale ale socialismului științific, va trece la socialism pe o cale proprie, corespunzător stadiului de dezvoltare, condițiilor concrete economice, politice, sociale ale țării respective...

Intreaga desfășurare a revoluției populare în România a demonstrat în mod strălucit justetea politicii Partidului Comunist Român, asigurându-i cunoașterea unanimă drept forța politică conducătoare a națiunii în lupta pentru libertate, dreptate socială și progres.

Prin politica sa profund patriotică, prin perspectivele deschise ale progresului multilateral al țării, partidul a cucerit adevărată largă pentru cauza revoluției a intelectualității. Este o notă specifică desfășurării revoluției în țara noastră faptul că cele mai frumoase personalități ale vieții culturale și științifice s-au alăturat luptei conduse de partid.

Este de remarcant, de asemenea, măiestria cu care Partidul Comunist Român a știut să folosească diferitele forme de luptă, corespunzătoare evoluției raporturilor de clasă.

Pe șantierul creației în genurile complexe ale muzicii au fost și sînt în curs de definitivare un număr important de lucrări. Amintim astfel poemul simfonic de Pascal Bentoiu inspirat de Scrioarea a III-a de Mihai Eminescu, Simfonia „Sarmisgetusa” de Wilhelm Berger, „Simfonia 1907” de Dumitru Bughici, „Simfonia Republicii” de Dumitru Capoianu; operele: „Vlad Tepeș” și „Poesia” de Georgehe Dumitrescu, opera-oratoriu dedicată anului 1877 de Georgehe Dumitrescu, „Vremurile de vîrtej” de Teodor Bratu, cantata „Lupeni 1929” de Aurel Popa, o pervelele: „Nava independentei” de George Grigoriu, „Admelle” (buzi) de Florin Comisel, „Penes Curcunul” de Teodorescu Popa ș.a.

Referă în momentul de față la prezenta creației muzicale de toate genurile în cadrul Festivalului național Cîntarea României. În vederea sprijinirii activității de îmbogățire a repertoriului solistilor și formațiilor de amatori, în cadrul Festivalului național Cîntarea României, de muzică corală și respectiv de muzică ușoară, care urmează să vadă în curînd lumina tiparului. Ele cuprind cele mai valoroase lucrări originale de acest gen, cit și din epoca modernă și contemporană. Se află în plină desfășurare lucrările concursului de muzică corală dedicat centenarului războiului pentru independență și sintem convinși că noi

ARAD. La clubul Combinatului de Cultură și Sport, în organizarea consiliului municipal au indicat, s-a deschis o amplă expoziție de fotografii intitulată: „Omăglu muncii”, care cuprinde lucrări ale membrilor cercurilor foto de la întreprinderile de vagon, de sticlă, de țesuturi, combinatul chimic, fabrica „Trienul roșu” și uzina electrică. Formațiile de dansuri tematice ale sindicatelor din întreprinderile de industrie ușoară s-au intitulat într-un reștit spectacol prezentat pe scena clubului muncitoresc U.T.A. în cadrul fazei de masă a Festivalului „Cîntarea României”. „Laudă omului” este titlul spectacolului muzical-coregrafic dedicat lucrătorilor din cooperativă meșteșugărească ardeleană și prezentat în sala Studio-197 a Teatrului dramatic din Galați a avut loc premiera spectacolului cu piesa „Domnul Puntă și sluga sa” Matti de Brecht, în regia lui Adrian Lupu și scenografia lui Mircea Ribinschi. Rolurile principale au fost interpretate de actorii Mișcă Iancu și Mișcă Mișcă. Tot la Galați, prof. univ. dr. Mircea Bulgaru a conferențiat despre Organizația și activitatea Teatrului Informațional economic-social; Integrarea sistemului informațional al unității în sistemul informațional economic-social; sarcinile stabilite de Consiliul XI-lea al partidului pentru perfecționarea sistemului informațional; VILCEA. Din inițiativa consiliului județean al organizației pionierilor, la Rm. Vilcea a avut loc un simpozion pe tema „Formarea pionierilor și școlarii în spiritul culturii muncii”, alături de înaintași față de învățătura - obiective fundamentale ale educației revoluționare a tinerii generării; BRASOV. În sala de marș a Casei ofițerilor din Brașov a avut loc simpozionul „100 de ani de la proclamarea independenței de stat a României”, organizat de colectivul județean de conducere al veteranilor din războiul antifascist, Garnizoana Brașov și Casa Armatei. Cu acest prilej, prof. Valentin Bodea, directorul Cabinetului județean pentru activitatea ideologică și politico-educativă, prof. Jean Dragomirescu, activist al comitetului județean P.C.R., și general-maior în rezervă Constantin Burada, secretar

ARAD. La clubul Combinatului de Cultură și Sport, în organizarea consiliului municipal au indicat, s-a deschis o amplă expoziție de fotografii intitulată: „Omăglu muncii”, care cuprinde lucrări ale membrilor cercurilor foto de la întreprinderile de vagon, de sticlă, de țesuturi, combinatul chimic, fabrica „Trienul roșu” și uzina electrică. Formațiile de dansuri tematice ale sindicatelor din întreprinderile de industrie ușoară s-au intitulat într-un reștit spectacol prezentat pe scena clubului muncitoresc U.T.A. în cadrul fazei de masă a Festivalului „Cîntarea României”. „Laudă omului” este titlul spectacolului muzical-coregrafic dedicat lucrătorilor din cooperativă meșteșugărească ardeleană și prezentat în sala Studio-197 a Teatrului dramatic din Galați a avut loc premiera spectacolului cu piesa „Domnul Puntă și sluga sa” Matti de Brecht, în regia lui Adrian Lupu și scenografia lui Mircea Ribinschi. Rolurile principale au fost interpretate de actorii Mișcă Iancu și Mișcă Mișcă. Tot la Galați, prof. univ. dr. Mircea Bulgaru a conferențiat despre Organizația și activitatea Teatrului Informațional economic-social; Integrarea sistemului informațional al unității în sistemul informațional economic-social; sarcinile stabilite de Consiliul XI-lea al partidului pentru perfecționarea sistemului informațional; VILCEA. Din inițiativa consiliului județean al organizației pionierilor, la Rm. Vilcea a avut loc un simpozion pe tema „Formarea pionierilor și școlarii în spiritul culturii muncii”, alături de înaintași față de învățătura - obiective fundamentale ale educației revoluționare a tinerii generării; BRASOV. În sala de marș a Casei ofițerilor din Brașov a avut loc simpozionul „100 de ani de la proclamarea independenței de stat a României”, organizat de colectivul județean de conducere al veteranilor din războiul antifascist, Garnizoana Brașov și Casa Armatei. Cu acest prilej, prof. Valentin Bodea, directorul Cabinetului județean pentru activitatea ideologică și politico-educativă, prof. Jean Dragomirescu, activist al comitetului județean P.C.R., și general-maior în rezervă Constantin Burada, secretar

Adă GLOGORIAN Tudor OLARIU

Opera Română, Radioteleviziunea, a unor dezbateri privind rolul diferitelor genuri ale muzicii noastre în educația artistică de masă.

Unțuna compozitorilor a luat sub patronajul său numeroase case de concert, cluburi ale tineretului, cămine culturale, școli, formații artistice de amatori din București și din întreaga țară. În cadrul unui program menit să solicite prezenta activității a compozitorilor și muzicologilor în toate județele țării.

Preocupări de seamă se referă în momentul de față la prezenta creației muzicale de toate genurile în cadrul Festivalului național Cîntarea României. În vederea sprijinirii activității de îmbogățire a repertoriului solistilor și formațiilor de amatori, în cadrul Festivalului național Cîntarea României, de muzică corală și respectiv de muzică ușoară, care urmează să vadă în curînd lumina tiparului. Ele cuprind cele mai valoroase lucrări originale de acest gen, cit și din epoca modernă și contemporană. Se află în plină desfășurare lucrările concursului de muzică corală dedicat centenarului războiului pentru independență și sintem convinși că noi

peșe inspirate de această generoasă temă vor intra în repertoriul formațiilor noastre profesionale și de amatori.

Pe șantierul creației în genurile complexe ale muzicii au fost și sînt în curs de definitivare un număr important de lucrări. Amintim astfel poemul simfonic de Pascal Bentoiu inspirat de Scrioarea a III-a de Mihai Eminescu, Simfonia „Sarmisgetusa” de Wilhelm Berger, „Simfonia 1907” de Dumitru Bughici, „Simfonia Republicii” de Dumitru Capoianu; operele: „Vlad Tepeș” și „Poesia” de Georgehe Dumitrescu, opera-oratoriu dedicată anului 1877 de Georgehe Dumitrescu, „Vremurile de vîrtej” de Teodor Bratu, cantata „Lupeni 1929” de Aurel Popa, o pervelele: „Nava independentei” de George Grigoriu, „Admelle” (buzi) de Florin Comisel, „Penes Curcunul” de Teodorescu Popa ș.a.

Referă în momentul de față la prezenta creației muzicale de toate genurile în cadrul Festivalului național Cîntarea României. În vederea sprijinirii activității de îmbogățire a repertoriului solistilor și formațiilor de amatori, în cadrul Festivalului național Cîntarea României, de muzică corală și respectiv de muzică ușoară, care urmează să vadă în curînd lumina tiparului. Ele cuprind cele mai valoroase lucrări originale de acest gen, cit și din epoca modernă și contemporană. Se află în plină desfășurare lucrările concursului de muzică corală dedicat centenarului războiului pentru independență și sintem convinși că noi

Referă în momentul de față la prezenta creației muzicale de toate genurile în cadrul Festivalului național Cîntarea României. În vederea sprijinirii activității de îmbogățire a repertoriului solistilor și formațiilor de amatori, în cadrul Festivalului național Cîntarea României, de muzică corală și respectiv de muzică ușoară, care urmează să vadă în curînd lumina tiparului. Ele cuprind cele mai valoroase lucrări originale de acest gen, cit și din epoca modernă și contemporană. Se află în plină desfășurare lucrările concursului de muzică corală dedicat centenarului războiului pentru independență și sintem convinși că noi

Opera Română, Radioteleviziunea, a unor dezbateri privind rolul diferitelor genuri ale muzicii noastre în educația artistică de masă.

Unțuna compozitorilor a luat sub patronajul său numeroase case de concert, cluburi ale tineretului, cămine culturale, școli, formații artistice de amatori din București și din întreaga țară. În cadrul unui program menit să solicite prezenta activității a compozitorilor și muzicologilor în toate județele țării.

Preocupări de seamă se referă în momentul de față la prezenta creației muzicale de toate genurile în cadrul Festivalului național Cîntarea României. În vederea sprijinirii activității de îmbogățire a repertoriului solistilor și formațiilor de amatori, în cadrul Festivalului național Cîntarea României, de muzică corală și respectiv de muzică ușoară, care urmează să vadă în curînd lumina tiparului. Ele cuprind cele mai valoroase lucrări originale de acest gen, cit și din epoca modernă și contemporană. Se află în plină desfășurare lucrările concursului de muzică corală dedicat centenarului războiului pentru independență și sintem convinși că noi

peșe inspirate de această generoasă temă vor intra în repertoriul formațiilor noastre profesionale și de amatori.

Pe șantierul creației în genurile complexe ale muzicii au fost și sînt în curs de definitivare un număr important de lucrări. Amintim astfel poemul simfonic de Pascal Bentoiu inspirat de Scrioarea a III-a de Mihai Eminescu, Simfonia „Sarmisgetusa” de Wilhelm Berger, „Simfonia 1907” de Dumitru Bughici, „Simfonia Republicii” de Dumitru Capoianu; operele: „Vlad Tepeș” și „Poesia” de Georgehe Dumitrescu, opera-oratoriu dedicată anului 1877 de Georgehe Dumitrescu, „Vremurile de vîrtej” de Teodor Bratu, cantata „Lupeni 1929” de Aurel Popa, o pervelele: „Nava independentei” de George Grigoriu, „Admelle” (buzi) de Florin Comisel, „Penes Curcunul” de Teodorescu Popa ș.a.

Referă în momentul de față la prezenta creației muzicale de toate genurile în cadrul Festivalului național Cîntarea României. În vederea sprijinirii activității de îmbogățire a repertoriului solistilor și formațiilor de amatori, în cadrul Festivalului național Cîntarea României, de muzică corală și respectiv de muzică ușoară, care urmează să vadă în curînd lumina tiparului. Ele cuprind cele mai valoroase lucrări originale de acest gen, cit și din epoca modernă și contemporană. Se află în plină desfășurare lucrările concursului de muzică corală dedicat centenarului războiului pentru independență și sintem convinși că noi

Referă în momentul de față la prezenta creației muzicale de toate genurile în cadrul Festivalului național Cîntarea României. În vederea sprijinirii activității de îmbogățire a repertoriului solistilor și formațiilor de amatori, în cadrul Festivalului național Cîntarea României, de muzică corală și respectiv de muzică ușoară, care urmează să vadă în curînd lumina tiparului. Ele cuprind cele mai valoroase lucrări originale de acest gen, cit și din epoca modernă și contemporană. Se află în plină desfășurare lucrările concursului de muzică corală dedicat centenarului războiului pentru independență și sintem convinși că noi

13,30 Drumuri pe cinci continente. 14,25 Caleidoscop cultural-artistic. 14,50 Portaviz 78. 15,59 Turism și viațoare: „Prietenie seche”.

15,35 Dansuri și cîntece populare Interpretate de ansamblul „Omavayd” din Republica Arabă Siriană. 16,15 Vîrtele păcii (imagazin de cultură cinematografică). 17,15 Tractoriști. (Reportaj) TV. 17,30 „Eu, Republicii I cînt” - emisiune muzicală-literară. 18,00 Finalesle Campionatelor naționale

de gimnastică - exerciții liber alese. (Transmisțiune directă de la Cluj-Napoca). 18,30 Săptămîna politică internă și internațională. 19,05 Eroii îndrăgii de copil: Heidi - episodul „Deapărtare”. 19,30 Tejeșan. 20,00 Televiziune. 20,35 Film serial: Kojak. 21,45 Momente satirico-humoristice. 22,15 Varietăți internaționale pe scena Teatrului Friedrichstadtgalerie (R.D. Germană). 22,15 Teleturnuri. 22,25 Săptămîna sportivă.

de gimnastică - exerciții liber alese. (Transmisțiune directă de la Cluj-Napoca). 18,30 Săptămîna politică internă și internațională. 19,05 Eroii îndrăgii de copil: Heidi - episodul „Deapărtare”. 19,30 Tejeșan. 20,00 Televiziune. 20,35 Film serial: Kojak. 21,45 Momente satirico-humoristice. 22,15 Varietăți internaționale pe scena Teatrului Friedrichstadtgalerie (R.D. Germană). 22,15 Teleturnuri. 22,25 Săptămîna sportivă.

de gimnastică - exerciții liber alese. (Transmisțiune directă de la Cluj-Napoca). 18,30 Săptămîna politică internă și internațională. 19,05 Eroii îndrăgii de copil: Heidi - episodul „Deapărtare”. 19,30 Tejeșan. 20,00 Televiziune. 20,35 Film serial: Kojak. 21,45 Momente satirico-humoristice. 22,15 Varietăți internaționale pe scena Teatrului Friedrichstadtgalerie (R.D. Germană). 22,15 Teleturnuri. 22,25 Săptămîna sportivă.

de gimnastică - exerciții liber alese. (Transmisțiune directă de la Cluj-Napoca). 18,30 Săptămîna politică internă și internațională. 19,05 Eroii îndrăgii de copil: Heidi - episodul „Deapărtare”. 19,30 Tejeșan. 20,00 Televiziune. 20,35 Film serial: Kojak. 21,45 Momente satirico-humoristice. 22,15 Varietăți internaționale pe scena Teatrului Friedrichstadtgalerie (R.D. Germană). 22,15 Teleturnuri. 22,25 Săptămîna sportivă.

de gimnastică - exerciții liber alese. (Transmisțiune directă de la Cluj-Napoca). 18,30 Săptămîna politică internă și internațională. 19,05 Eroii îndrăgii de copil: Heidi - episodul „Deapărtare”. 19,30 Tejeșan. 20,00 Televiziune. 20,35 Film serial: Kojak. 21,45 Momente satirico-humoristice. 22,15 Varietăți internaționale pe scena Teatrului Friedrichstadtgalerie (R.D. Germană). 22,15 Teleturnuri. 22,25 Săptămîna sportivă.

ALMANAHUL „SCIINTEIA” 1977! În timp ce citiți „SCIINTEIA” se tipărește ALMANAHUL „SCIINTEIA” 1977! Atenție, deci: în curînd la chioșcuri și librării

COMUNICAT COMUN

privind vizita oficială în Franța a primului ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, Manea Mănescu

La invitația primului ministru al Republicii Franceze, Raymond Barre, primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, Manea Mănescu, a făcut o vizită oficială în Franța, în perioada 14-17 decembrie 1976.

Primul ministru al guvernului român, Manea Mănescu, a avut o convorbire cu președintele Republicii Franceze, Valéry Giscard d'Estaing, care a oferit un dejun în onoarea sa. Primul ministru al guvernului român a transmis președintelui Republicii Franceze, din partea președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, un mesaj de prietenie adresat poporului francez și președintelui său, Președintele Republicii Franceze, Valéry Giscard d'Estaing, a rugat pe primul ministru al guvernului român să transmită urările sale de prietenie poporului român și președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu.

În timpul vizitei, primul ministru al guvernului român a avut un larg schimb de vederi cu primul ministru al Republicii Franceze.

Primul ministru al guvernului român s-a întâlnit cu conducătorii unor societăți franceze care au mari întreprinderi industriale, care au stabilit, sau sînt în curs de a stabili, importante acțiuni de cooperare cu întreprinderi românești.

La convorbiri au participat:

Din partea română: Nicolae Ionescu, ministru șef de stat la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale; Vasile Gliga, adjunct al ministrului afacerilor externe; Constantin Filitan, ambasadorul Republicii Socialiste România în Franța; Constantin Stanciu, adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale; Cornel Pinzaru, adjunct al ministrului industriei construcțiilor de mașini; Ion St. Ion, secretar al guvernului; Alexandru Ignat, consilier al primului ministru; Iuliu Dobroiu, director în Ministerul Afacerilor Externe; Nicolae Petrescu, director comercial al Ambasadei Republicii Socialiste România în Franța.

Din partea franceză: André Rossi, ministrul comerțului exterior; Pierre-Christian Tattinger, secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe; Guy Delaye, ambasadorul Francezei în România; François de Laboulaye, directorul afacerilor politice la Ministerul Afacerilor Externe; Jean Laloy, director general al relațiilor culturale; sîmbat la Ministerul Afacerilor Externe; Hugues de l'Estolle, director general al industriei la Ministerul Industriei și Cercetării; Jean-Claude Paye, consilier tehnic al primului ministru; Guy Caron, director general adjunct al relațiilor economice externe la Ministerul Economiei și Finanțelor și vicepreședinte al părții franceze în Comisia mixtă de cooperare româno-franceză.

În cadrul convorbirilor oficiale, care s-au desfășurat în atmosfera de prietenie și încredere ce caracterizează în mod tradițional relațiile dintre România și Franța, s-a procedat la un schimb larg de vederi cu privire la dezvoltarea relațiilor de cooperare dintre cele două țări și asupra principalelor probleme internaționale actuale.

Cel doi prim-miniștri au subliniat importanța deosebită pe care o acordă dezvoltării continue și armonioase a relațiilor bilaterale, în spiritul declarațiilor comune din 18 mai 1968 și 15 iunie 1970. Cele două părți și-au exprimat satisfacția față de progresele importante înregistrate în ultimii ani. Animate de voința de a întări prietenia româno-franceză, ele s-au declarat hotărâte să-și continue

eforturile pentru a adânci și largi relațiile dintre țările lor, în interesul populațiilor lor și cooperării în Europa și în lume.

Cei doi prim-miniștri au subliniat importanța pe care o acordă continuării dialogului politic dintre cele două țări, dialog în care vizita președintelui Republicii Franceze, generalul De Gaulle, în România, în 1968, și a președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, în Franța, în 1970, au constituit etape istorice, care au fost urmate de vizita în România a primului ministru francez, Jacques Chirac, în iulie 1975, precum și schimburi de vizite dintre miniștrii afacerilor externe.

Cel doi prim-miniștri au reafirmat importanța deosebită pe care o acordă dezvoltării relațiilor economice dintre cele două țări și în special cooperării industriale și tehnice româno-franceze. Ei și-au exprimat voința de a întări și de a extinde la noi domenii.

Cele două părți au scos în evidență cu satisfacție că schimburile comerciale dintre cele două țări au crescut considerabil de la începutul acestui an. Ele au convenit să depună în continuare eforturile pentru creșterea schimburilor într-un mod cât mai echilibrat posibil și pentru atingerea obiectivului de dublare a volumului acestora în cinci ani, stabilind în acest scop posibilitățile de cooperare oferite de potențialul economic și industrial al României și Franței.

Relevind importanța pe care o are acordul pe termen lung de cooperare economică și industrială, semnat în 1975, pentru dezvoltarea relațiilor economice româno-franceze, ele au convenit să-și încurajeze întreprinderile să folosească posibilitățile de cooperare oferite de potențialul economic și industrial al României și Franței.

Cele două părți și-au exprimat satisfacția față de rezultatele obținute în domeniile tradiționale ale cooperării româno-franceze, și anume: construcția de automobile, aeronautica, chimia, electronica și informatica, precum și în sectorul construcțiilor de mașini-unelte. Ele au convenit să-și încurajeze întreprinderile să dezvolte noi forme de cooperare și, în special, acțiunile comune ale întreprinderilor române și franceze în terțe țări.

Cei doi prim-miniștri au examinat principalele proiecte de cooperare, inclusiv în terțe țări, aflate în curs de negociere sau de studiu.

Ei au apreciat că realizarea în comun a unor mari proiecte va fi de natură să adâncască relațiile economice dintre România și Franța și să întărească cooperarea lor pe baze stabile și durabile. În acestă privință, sectoarele construcției de automobile, aeronautica și informatica deschid perspective deosebit de favorabile. Ei au constatat că există deosebită oportunitate în domeniile de cooperare industrială în domeniile: construcția de mașini-unelte, electronică, telecomunicații, petrochimie, producția de echipamente pentru energia electrică, inclusiv de origine nucleară, siderurgia, agricultură și industrie alimentară.

Cele două părți au subliniat importanța facilităților de finanțare pentru largirea cooperării de lungă durată.

Cele două părți au constatat rezultatele pozitive ale Băncii franco-române pentru dezvoltarea relațiilor economice dintre cele două țări și au convenit să încurajeze largirea cooperării în acest domeniu.

Pentru a favoriza o mai bună cunoaștere reciprocă a posibilităților de cooperare, cele două părți și-au exprimat intenția să încurajeze schimburile de delegații de oameni de afaceri și de specialiști în diferite domenii ale economiei, cit și partici-

parea întreprinderilor și organismeelor lor economice la tirajurile și expozițiile internaționale ale celor două țări.

Cele două părți au relevat cu satisfacție activitatea Comisiei mixte guvernamentale româno-franceze de cooperare economică, științifică și tehnică, care urmează să-și țină cea de-a opta sesiune la București, în primul semestru al anului 1977.

Cei doi prim-miniștri au semnat cu ocazia vizitei un protocol privind concluziile convorbirilor referitoare la relațiile economice dintre cele două țări.

Cel doi prim-miniștri și-au exprimat satisfacția față de semnarea în timpul vizitei, a unor acorduri și contracte între întreprinderi românești și franceze privind cooperarea economică, industrială și tehnică, ca și livrările reciproce de mărfuri.

Cele două părți au procedat la un larg schimb de vederi privind colaborarea culturală și științifică româno-franceză.

În dorința de a favoriza o mai mare apropiere între poporul român și poporul francez și constatînd stabilirea în condiții de egalitate și cooperare bilaterale în domeniul culturii, culturii și științei, cele două părți au convenit asupra necesității de a depune noi și aprofundate eforturi pentru amplificarea volumului și calității schimburilor culturale și științifice între România și Franța în aceste domenii.

Ele au subliniat, în această privință, importanța pe care o acordă realizării programului de schimburi culturale de către Comisia mixtă româno-franceză cu ocazia ultimei sale sesiuni.

Cel doi prim-miniștri au semnat, cu o convenție privind încurajarea, protejarea și garantarea reciprocă a investițiilor.

— o convenție privind asigurările sociale.

Examinarea de către cei doi prim-miniștri a problemelor internaționale a pus în evidență o largă convergență de vederi în numeroase probleme. Cele două părți și-au exprimat hotărârea de a contribui la consolidarea destinderii, pentru ca aceasta să devină durabilă.

Ele au subliniat că principiile enunțate în Actul final al Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa trebuie să fie respectate în mod riguros de către fiecare dintre statele semnatare în relațiile lor reciproce cu toate celelalte state, inclusiv cu statele care nu sunt membre ale organizației și de apartenența sau neapartenența la alianțe militare sau politice. Ele sînt convinse că această constituie premisa esențială pentru a se garanta pe deplin fiecarei state posibilitatea de a se dezvolta în libertate și de a-și alege în mod liber calea dezvoltării sale, la adăpostul oricărei atingeri a suveranității și integrității sale teritoriale și al oricărei amenințări la securitatea internă. Ele vîd în dezvoltarea liberă a fiecărui stat condiția primordială pentru realizarea efectivă a procesului destinderii. Ele consideră că acest proces se va realiza cu succes numai în condiții de participare tuturor statelor, în peplină egalitate, la viața internațională. În acest sens, ele și-au reafirmat convingerea că o dezvoltare armonioasă și stabilă a relațiilor internaționale este incomensurabil cu politica de securitate înfluențată, cit și cu recurgerea la forță sau la amenințarea cu forța.

Cele două părți au acordat o atenție deosebită situației din Europa. Ele au subliniat necesitatea aplicării riguroase și integrale a tuturor dispozițiilor Actului final al Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa și au relevat utilitatea de

— Convenției dintre Guvernul Republicii Socialiste România și Guvernul Republicii Franceze privind asigurările sociale.

Documentele au fost semnate de primul ministru al guvernului român, tovarășul Manea Mănescu, și primul ministru al guvernului francez, Raymond Barre.

Cei doi prim-miniștri și-au exprimat satisfacția pentru spiritul de înțelegere și modul constructiv în care s-au desfășurat convorbirile, și pentru rezultatele fructuoase ale vizitei oficiale întreprinse în Franța de delegația guvernamentală română, precum și convingerea că acestea vor constitui o contribuție importantă la dezvoltarea relațiilor de colaborare și cooperare româno-franceze, în folosul celor două țări și popoare.

Vineri după-amiază s-a încheiat vizita oficială în Franța a primului ministru al guvernului român, tovarășul Manea Mănescu, făcută la invitația primului ministru al guvernului francez, Raymond Barre.

a-și continua consultările în această privință. În dorința de a se ajunge la noi progrese în îmbunătățirea situației pe continent, cele două părți și-au reafirmat hotărârea de a coopera între ele, precum și cu celelalte țări, la realizarea acestui obiectiv.

Cele două părți au subliniat importanța pe care o acordă reuniunii lor pentru consolidarea în regiune a relațiilor de bună vecinătate și de cooperare.

Cei doi prim-miniștri s-au pronunțat pentru o soluționare justă și durabilă a problemei cipriote, pe calea negocierilor între cele două comunități în regiune, respectînd suveranitatea, independența și integritățile teritoriale a Republicii Cipru nealiniate.

Cele două părți au examinat situația din Orientul Apropiat. În vederea instaurării unei păci juste și durabile în regiunea aceasta și conștientizînd că de a se ajunge la o reglementare pe baza rezoluțiilor adoptate de Națiunile Unite.

Cei doi prim-miniștri și-au exprimat satisfacția față de încetarea războiului civil în Liban și că libanezii își vor găsi calea pașnică, o soluție bazată pe respectarea unității, integrității și suveranității Libanului.

În fața pericolului pe care îl reprezintă cursa înarmărilor, alături de celelalte state, cele două părți se pronunță pentru dezarmare generală și completă sub control internațional eficient. Ele se declară în favoarea unor eforturi susținute ale comunității internaționale pentru a se ajunge la progrese reale în acest domeniu.

Cele două părți și-au exprimat preocuparea față de accentuarea decalajului dintre țările dezvoltate și țările în curs de dezvoltare. Ele au insistat asupra importanței unei ordini economice juste și echitabile, de natură să favorizeze progresul țărilor în curs de dezvoltare, în vederea punerii în valoare a materiilor prime de care dispun și a unei mai bune utilizări a capacității de producție, să le faciliteze accesul la realizările științifice și tehnice și să asigure stabilitatea vieții economice internaționale.

Cele două părți și-au reafirmat angajamentul în aplicarea principiilor enunțate în Actul final al Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa și în menținerea păcii, cooperării și securității internaționale, precum și hotărârea lor de a contribui la creșterea eficienței ei. Ele și-au exprimat satisfacția față de colaborarea delegațiilor țărilor lor la Organizația Națiunilor Unite și în cadrul altor organizații internaționale, hotărînd să-și continue această colaborare.

Cele două părți și-au exprimat convingerea că vizita oficială a primului ministru al guvernului român și convorbirile ce au avut loc cu această ocazie vor da un impuls dezvoltării relațiilor româno-franceze în toate domeniile, vor deschide noi perspective cooperării dintre cele două țări și vor întări prietenia dintre ele.

Primul ministru al guvernului român a mulțumit primului ministru al Republicii Franceze pentru ospitalitatea sa și l-a invitat să facă o vizită oficială în România. Invitația a fost acceptată cu plăcere. Data vizitei urmează a fi stabilită pe cale diplomatică.

La aeroportul Otopeni a fost salutat în numele primului ministru al Republicii Franceze, tovarășul Anrique, membru al guvernului, de alte persoane oficiale franceze.

A fost de față ambasadorul Francei la București, Raoul Delaye. De asemenea, a fost prezent ambasadorul României la Paris, Constantin Filitan.

În aceeași zi, primul ministru al guvernului s-a înolat în Capitală, împreună cu persoanele care l-au însoțit.

Pe aeroportul Otopeni a fost salutat de tovarășii Paul Niculescu, Ion Pătan, Gheorghe Rădulescu, Angelo Miculescu, viceprim-miniștri al guvernului, George Macoveșcu, Ion Cosma și Emil Nicolaeșcu, miniștri, de alte persoane oficiale.

Erau de față Jean Brousse, însărcinatul cu afaceri ad-interim al Francei la București, și membri ai ambasadei.

(Agerpres)

Cronica zilei

Vineri după-amiază a sosit în Capitală, Marius Mănescu, ministrul industriei și comerțului din Mozambic, care va participa la lucrările celei de-a doua sesiuni a Comisiei mixte guvernamentale de colaborare economică și științifică tehnice. La sosire, pe aeroportul Otopeni, au întâmpinat-o la aeroport, tovarășii Ion Bogdan, adjunct al ministrului minelor, petrolului și geologiei, de alte persoane oficiale.

Ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Macoveșcu, a adresat un mesaj de felicitare ministrului afacerilor externe și cooperării al Republicii Niger - căpitanul Moumouni Djermakoye Adamou, cu ocazia sărbătoririi Zilei naționale a acestei țări.

Cu prilejul aniversării centenarului nasterii lui Mohammad Ali Jinnah Quaid-e-Azam, întemeietorul statului pakistanez, Institutul român pentru relațiile culturale cu străinătatea a organizat vineri după-amiază, în Capitală, o manifestare culturală. A fost deschisă, concomitent, o expoziție de fotografii și cărți dedicate lui Mohammad Ali Jinnah.

Despre viața și însemnătatea activității lui Mohammad Ali Jinnah au vorbit prof. dr. docent Stanciu Stoian, secretarul Ligii române de prietenie cu popoarele din Asia și Africa, Ion Pătan, secretar al P.R.S.S. și S. A. Mold, ambasadorul Republicii Islamice Pakistan la București.

La Cluj-Napoca s-au desfășurat „Zilele Editurii Dacia”, manifestare literară dedicată Festivalului național „Cluj-Napoca” și aniversării independenței de stat a țării noastre. Cu acest prilej a fost organizat un simpozion privind „Literatura română contemporană în perspectivă istorică”, la care au fost prezentate referate științifice, literare și artistice, critice literare. De un deosebit interes s-au bucurat întințirile cititorilor cu scriitorii, întințirile prilejuate de lansarea de noi volume. În încheierea manifestării a avut loc un recital de poezie.

(Agerpres)

A apărut

„REVISTA ECONOMICĂ”

nr. 50 din 17 decembrie 1976

Sumarul cuprinde articolele: „Reconstrucția economiei și mijloc de evidențiere a îmbunătățirii condițiilor de trai ale populației, de orientare a dezvoltării localităților” de dr. arh. Gh. Sebestyén; „Creșterea solicitării față de interesele populației în țările socialiste” de dr. Gh. Sica; „Costul de producție, indicator sintetic al activității economice” de dr. Gh. Sica.

Revista încheie în acest număr ancheta pe tema „Specializarea și cooperarea industrială” (V) printr-un interviu al ministrului industriei construcțiilor de mașini, Ioan Avram.

Consultația în sprințul celor care studiază în țară și în străinătate ideologie are ca temă: „Confrontări teoretice actuale în problemele economice ale subdezvoltării”.

Revista publică, de asemenea, obșnuitele sale rubrici: „Conducere-organizare”, „Tinerii”, „Idei, Recenzii și Economie mondială”.

vremea

Tempul probabil pentru 19, 20 și 21 decembrie în țară: vreme relativ caldă. Cerul va fi variabil, mai mult noros. Vor cădea precipitații locale, sub formă de ploi și zăpeză. La începutul intervalului în Moldova și estul Transilvaniei, izolat, precipitațiile vor fi și sub formă de lapoviță și ninsoare, sub formă de ploi și zăpeză. Local, în București: vreme relativ caldă, cu cer variabil, mai mult noros, zăvoadă, ploaie și alături până la moderat. Temperatura în creștere. Cerul diminețea și seara.

LOTO

NUMERELE EXTRASE LA TRĂGĂLE

DIN 17 DECEMBRIE 1976

Extragerea I: 1 46 10 64 71 40 58

Extragerea II-a: 13 76 44 90 22 87 50 51 48.

FOND GENERAL DE CISTIGURI - 629 084 lei din care: 100 917 lei REPORT.

SPORT

HANDBAL: Steaua în sferturile de finală ale C.C.E.

Aseară, la Palatul sporturilor și culturii din Capitală s-a disputat retur de handbal dintre echipele masculine Steaua și H. B. Dudașeni (Luceafărul). În cadrul optîmilor de finală ale Cupei campionilor europeni, handbaliștii români au fermat învîntătorii cu scorul de 32-17 (16-8), calificîndu-se pentru sferturile de finală. În primul joc, Steaua câștigase cu 28-11.

Pe aeroportul Otopeni a fost salutat de tovarășii Paul Niculescu, Ion Pătan, Gheorghe Rădulescu, Angelo Miculescu, viceprim-miniștri al guvernului, George Macoveșcu, Ion Cosma și Emil Nicolaeșcu, miniștri, de alte persoane oficiale.

Erau de față Jean Brousse, însărcinatul cu afaceri ad-interim al Francei la București, și membri ai ambasadei.

(Agerpres)

SĂRBĂTOAREA NAȚIONALĂ A REPUBLICII NIGER

Excelenței Sale

Locotenent-colonel SEYNI KOUNTCHE

Președintele Consiliului Militar Suprem, Șeful statului Niger

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Niger, vă adresez calde felicitări, precum și urări de sănătate și fericire personală, de progres, prosperitate și pace poporului țării dumneavoastră.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

În ciuda dimensiunilor și populației sale nu prea mari (circa 100.000 de locuitori), capitala Nigerului, Niamey, este un oraș plin de viață. Aici pot fi întâlniți reprezentanți ai tuturor etniilor din țară: tuaragi în îmbrăcămintea lor austeră, haussa, peul, djerna și songhai, în „bubu-uri” (un fel de aneteruri până la calcie) albe sau viu colorate - pentru că Niamey este un Niger în miniatură, cum obișnușese adesea să spună locuitorii săi.

Orașul, care înseamnă în una din limbile locale „arborile de pe malul fluviului”, a fost odinioară doar un sat de pescari, punct de popas în calea caravanelor ce străbăteau marea deșert din nord. Îndată după cucerirea independenței - eveniment sărbătorit astăzi - orașul, devenit capitală, a cunoscut primele edificii moderne, cu mai multe etaje, înălțate alături de vile cochete de pe malul fluviului ce a dat numele său țării. S-au pus, astfel, bazele unui proces de dezvoltare, în direcția modernizării țării. Totodată, au fost construite și primele întreprinderi: o fabrică de construcții metalice, o altă textilă, diferite unități de bunuri de consum. Industrializarea este însă abia la început. Majoritatea covîrșitoare a celor 4,5 milioane de locuitori se ocupă cu agricultura și creșterea

vitelor. Nigerul este un producător important de arahide și furnizează, în același timp, țărilor din jur carne și piei.

În ultimii ani, prospectivile geologice au dus la descoperirea unor importante zăcăminte de uraniu, care situează Nigerul pe locul cinci din lume. Pentru punerea în valoare a acestor mari bogății s-au deschis mai multe mine în regiunea din nord-estul țării, unde au apărut și noi așezări destinate muncitorilor. Așa după cum a declarat autoritățile de la Niamey, veniturile obținute din vânzarea mineralului de uraniu urmează a fi folosite la realizarea unor proiecte de dezvoltare, pentru ridicarea nivelului de viață al locuitorilor.

În spiritul politicii externe a țării noastre de prietenie și solidaritate cu țările state africane, cu toate țările în curs de dezvoltare, între România și Niger s-au stabilit și se extind legături de colaborare pe diverse planuri. Anul trecut, cu prilejul primirii de către tovarășul Nicolae Ceaușescu a ministrului afacerilor externe al Nigerului, care ne-a vizitat țara, a fost exprimată dorința reciprocă de a se amplifica în continuare această colaborare, în interesul celor două țări și popoare, al cauzei păcii și cooperării internaționale.

A. B.

Întîlnire prietenească la Ambasada U. R. S. S.

Vineri seara, ambasadorul U.R.S.S. la București, V.I. Drozdenco, a organizat, la sediul ambasadei sovietice, prezentarea filmului documentar „Povestire despre un comunist” consacrată vieții și activității tovarășului L.I. Brojnov, secretar general al C.C. al P.C.U.S.

La vizionare au participat Vasile Sandru și Constantin Potîngă, adjunctii de șef de secție la C.C. al P.C.R. Nicolae Ștefan, prim-adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale,

(Agerpres)

LA CLUJ-NAPOCA

A FOST DEZVELIT UN MONUMENT AL LUI MIHAI VITEAZUL

Ieri, un mare număr de muncitori, oameni de știință, cultură și artă, elevi și studenți, români, maghiari și de alte naționalități, din municipiul Cluj-Napoca, au participat la o emoționantă festivitate prilejuită de dezvelirea monumentului închinat lui Mihai Viteazul, amplasat în piața care poartă numele marelui voievod.

Au luat parte tovarășul Ștefan Mocuța, prim-secretar al Comitetului Județean Cluj al P.C.R., președintele consiliului popular și județean și alți reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat. A luat cuvîntul acad. Ștefan Pascu, Stăvrușul ploii, înviat prin sororielurile ce o înconjoară, creație a sculptorului Marius Butunoiu, poartă inscripția: „Mihai Viteazul - 1593-1601”.

Monumentul - act de înaltă pretuire a tradițiilor nobile ale luptei poporului român pentru libertate națională și socială, a mar-

șilor noștri înaintași care și-au jertfit viața pentru ca poporul să fie stăpîn pe destinele sale - exprima prin întreaga sa concepție ideea unității naționale.

În încheiere a avut loc un reușit spectacol.

La realizarea lui și-au dat concursul teatrele și operele române și maghiare, filarmonele de stat, formații folclorice de amatori, pionieri, membri ai găzilor patriotice, ai formațiilor de aplicație a muzicii „Muzica” (Alexandru Muresan).

SPORT

Frumoasa comportare a automobileiștilor români la ralul „Iarna rusă”

Concurînd pe automobile „Dacia 1300”, au ocupat locul 3 în clasamentul general

A luat sfîrșit tradiționalul rally inter-național automobilistic „Iarna rusă”, care a mîsurat peste 1.000 km. O frumoasă comportare au avut cele 5 echipe ale României: Iancoș-Vezanu, Olariu-Nicolau, Oiteanu-Scobai, Ștepani-Grigoras și Szalázi-Vinár, care concurau pe mașini „Dacia 1300”, au reușit să încheie cu

succes dificilul parcurs. Automobilistii români, reprezentînd fabrica „Dacia”-Pitești, au terminat în clasamentul general pe locul trei, după echipajele „Azik” și „IJ-Maz”. La competiția europeană, în vîntura în primul joc cu scorul de 23-11, handbaliștii vest-germani s-au calificat pentru sferturile de finală ale competiției.

În meci retur pentru optimele de finală ale „Cupei campionilor europeni”, la handbal masculin, echipa Hapoel Rechovot (Israel) a învîntat pe echipa pentru „Cupa F.R. Box” din Moscova, cu scorul de 23-17. În finală se vor înfrînti echipile B.C. Brăila și B.C. Galați. Meciul începe la ora 18.

În cadrul turneului internațional masculin de handbal de la Suhi (R. D. Germană), selecționata Cehoslovacie a învîntat cu scorul de 23-17 (10-9) formația U.R.S.S. (16 puncte). Alte rezultate: Ungaria - R. D. Germană 21-17 (11-8); Polonia - R. D. Germană (B.C.) 28-19 (14-13).

În clasament, după trei etape, conduce echipa Ungariei - 8 puncte, urmată de formațiile Poloniei și R. D. Germană - câte 4 puncte.

În meci retur pentru „Cupa campionilor europeni” la hochei pe gheață, echipa cehoslovacă H.C. Langnau a învînt pe teren propriu, cu scorul de 7-4 (3-1, 1-2, 3-1), formația olandeză Treppers Tilburg.

La Malines (Belgia), intr-un meci pentru turneul final al „Cupei campionilor europeni” la baschet masculin, echipa Real Madrid a învînt cu scorul de 81-72 (38-32) formația locală Racing.

Urmare din pag. 1

Antrenări colective largi, formate din cei mai pricepuți comunisti, din membri ai activului, la întocmirea dărilor de seamă - a căror pregătire trebuie să înceapă de acum - organizațiile de partid sînt chemate la o muncă de stăruitoare și exigentă analiză a propriilor planuri și, prin această prîmă, a sarcinilor fiecărei întreprinderi. Animate de voința de a realiza de lucru din industrie și agricultură, din toate domeniile vieții sociale, acestea din urmă, în fapt, măsura în care își exercită rolul de conducători politici. Esențial este ca pregătirea dărilor de seamă să conducă atît la îndeplinirea sarcinilor care n-au fost încă realizate, cit și la o corectă apreciere a modului cum a fost desfășurată munca pentru îndeplinirea planului, a celorlalte dători profesionale și politice, a felului cum s-au asigurat conducerea competentă a problemelor economico-sociale, aplicarea hotărîrilor de partid și de stat, a legilor țării.

Un loc aparte se cere a fi acordat, în cadrul acestor analize, eforturilor depuse pentru traducerea în viață a programelor speciale de măsuri adoptate de organizațiile de partid în domeniul educației politico-ideologice și culturale, al formării omului nou, cu o conștiință înaltă. În acest scop,

atenția organizațiilor de partid, cu deosebire în această perioadă premergătoare adunărilor și conferințelor pentru dări de seamă și alegeri, trebuie să se îndrepte spre întărirea activității politico-educative urmîndu-se realizarea integrală a sarcinilor asumate, creș-

terea unei puternice opinii municipale, revoluționare, creșterea gradului de responsabilitate socială, pentru înlăturarea cu mai multă fermitate a prăciturilor rutiniere, a mentalităților învechite, atît în întreprinderi, cit și în unitățile din proteclare, inginerii tehnologici, cercetare, inginerii înrîndăcînarea unei concepții cu adevărat novatoare în toate domeniile producției materiale. Aceasta va crea un teren prielnic pentru ca viitorile dezbateri din organizațiile de partid să determine însușirea unei noi optii

în ceea ce privește realizarea producției în condiții sortimentale și de calitate ireproșabile, economisirea resurselor materiale, gospodărirea avutei obștești și cele reprezentînd pentru toți comunistii nu simple lozinci de moment, ci orientări permanente, sarcini precise de

Conducerea partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu au subliniat în repetate rânduri că, în vederea îndeplinirii obiectivelor, esențial este ca organizațiile de partid să dispună de mijloace și metode proprii, specifice, care nu constau niciodată în „disprețur administrativ”, în dublarea activității conducerei tehnico-economice, ci în desfăș

VIATA INTERNATIONALA

Sesiunea Adunării Generale a O.N.U.

Adoptarea unor rezoluții care condamnă practicile Israelului în teritoriile arabe ocupate

NAȚIUNILE UNITE 17. — Adunarea Generală a O.N.U. a adoptat joi mai multe rezoluții condamnînd practicile Israelului în teritoriile arabe ocupate. Într-o rezoluție sînt declarate nule și neavente măsurile luate de Israel în teritoriile ocupate, măsuri care modifică structurile geografice și geografice. Totodată, se deplînge instituirea în aceste teritorii de colonii israeliene.

O altă rezoluție deplînge refuzul Israelului de a aplica în teritoriile arabe ocupate în 1967 prevederile Convenției de la Geneva privind protecția populației civile în timp de război.

Într-o rezoluție este condamnat refuzul Israelului de a permite îndeplinirea misiunii Comisiei speciale de anchetă a O.N.U. asupra practicilor israeliene afectînd drepturile omului în teritoriile ocupate.

O ultimă rezoluție condamnă Israelul pentru distrugerea „masivă și deliberată” a localității siriene Kuneitra în perioada ocupată și înainte de retragerea israeliană. În 1974, Rezoluția recunoaște totodată Siriei dreptul la despăgubiri.

Cu o mare majoritate (107 voturi pentru, două împotriva și 27 de abțineri), Adunarea Generală a adoptat joi o rezoluție privind Comitetul pentru probleme economice, care cere secretarului general, Kurt Waldheim, să prezinte viitoarei sesiuni un raport asupra condițiilor de viață ale poporului palestinian din teritoriile arabe ocupate de Israel.

Indignare față de violarea flagrantă a drepturilor omului în Chile

Adunarea Generală a O.N.U. a adoptat cu 95 de voturi pentru, 12 împotriva și 25 abțineri o rezoluție care condamnă regimul din Chile pentru violarea drepturilor umane prin practicarea torturii și arestărilor arbitrare. Rezoluția cheamă guvernul chilian să pună capăt „folosirii stăruie de asedu pentru violarea drepturilor omului” și să înceteze „tratamentul crud, inuman și degradant” aplicat deținuturilor politice și altor categorii, prin instituționalizarea torturii și arestărilor arbitrare. Adunarea își exprimă profunda indignare față de continuarea violărilor flagrante a drepturilor omului în Chile, în special prin practica instituționalizată a torturii, dispariția de persoane din rațiuni politice și arestări arbitrare — se arată în rezoluție.

Lesotho a cerut convocarea Consiliului de Securitate

Reprezentantul permanent al statului Lesotho la O.N.U., David Ketso Noto, a cerut convocarea de urgență a Consiliului de Securitate ca urmare a închiderii frontierei cu Transkei, situație care împiedică circulația rutieră a persoanelor și a mărfurilor prin mai multe puncte ale frontierei.

Manifestări la Moscova

cu prilejul celei de-a 70-a aniversări a tovarășului L. I. Brejnev

MOSCOVA 17 (Agerpres). — La Kremlin a avut loc vineri o întrevedere între Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., și Janos Kadar, prim-secretar al C.C. al P.M.S.U., care se află la Moscova într-o vizită de prietenie.

Janos Kadar i-a înmînat lui Leonid Brejnev, cu prilejul celei de-a 70-a aniversări a zilei sale de naștere, înalta distincție ungară Ordinul Steagului Republicii Populare Ungare.

MOSCOVA 17 (Agerpres). — La Kremlin a avut loc o întrevedere între Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., și președintele Finlandei, Urho Kekkonen, care se află în vizită la Moscova.

Urho Kekkonen i-a înmînat lui Leonid Brejnev, cu prilejul celei de-a 70-a aniversări a zilei sale de naștere, înalta distincție finlandeză Crucea Mare a Ordinului „Trandafir alb al Finlandei”.

R. P. POLONĂ

Consfătuiri voievodale ale activului economic și de partid

Cuvîntarea tovarășului Edward Gierek

VARSOVIA 17 (Agerpres). — În Polonia au loc consfătuiri voievodale ale activului economic și de partid care examinează principalele sarcini pe plan social-economic din activitatea cincinală. Cuvîntul la încheierea consfătuirilor de la Varsovia, Edward Gierek, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., a relevat că obiectivele trasate la o 5-a plenară a C.C. al P.M.U.P. constituie o platformă de consultări largi a partidului cu poporul. Vorbitorul a arătat totodată că obiectivele propuse la începutul actualului deceniu au fost îndeplinite și depășite, existînd condițiile necesare pentru obținerea unor noi succese în viitor. Cu prilejul consfătuirilor activului de partid și economic din capitala polonă a fost relevat faptul că, în anul 1980, volumul producției industriale va fi în voievodatul Varsovia cu circa 60 la sută mai mare decît cel realizat în anul 1975.

Prin urmare, în fața membrilor Consiliului Revoluției, al Consiliului de Miniștri, a unor înalte oficialități de partid și de stat și a unor reprezentanți ai Consiliului regional al poporului.

Întîlnire. La 17 decembrie.

Maxim Berghianu, ministrul aprovizionării tehnico-materiale și controlului gospodăriei fondurilor, s-a întîlnit cu N. V. Martynov, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., președintele Comitetului de stat pentru aprovizionarea tehnico-materiale. Au fost discutate probleme ale dezvoltării în continuare a colaborării dintre cele două țări, legate de livrările reciproce de mărfuri dintre U.R.S.S. și România. A participat Georgehe Badrus, ambasadorul României în U.R.S.S.

Primire. Primul ministru al Republicii Arabe Egipt, Mamdouh Salem, la primirea ministrului sănatății din Republica Socialistă România, Nicolae Nicolaescu, care face o vizită în această țară.

Ministrul sănatății din Republica Socialistă România, Nicolae Nicolaescu, care face o vizită în această țară.

Convorbiri polono-britanice. La Londra a avut loc convorbiri între delegații guvernelor tale ale Marii Britanii și Poloniei.

Convorbiri între delegații guvernelor tale ale Marii Britanii și Poloniei.

BELGIA

Confruntări pe scena politică — sub semnul dificultăților economice

În ciuda ascuțirii controverselor politice, Belgia va continua să fie guvernată de actualul cabinet, condus de premierul Leo Tindemans, evitîndu-se programarea anticipată a alegerilor parlamentare. Sesiunea de lucru a Consiliului guvernamental, formată în iunie 1974 din partidele social-cristin, liberal și gruparea „Adunarea valonă” (Rassemblement Wallon R.W.), a fost pusă sub semnul întrebării, ca urmare a disensiunilor izbucnite recent în sînul acestei ultime formații — aripa cu orientare de dreapta a „R.W.” a fuzionat cu Partidul liberal valon; intrucît printre dizidenții se aflau trei miniștri sau secretari de stat, scoaderea a afectat coaliția guvernamentală, periclitînd, totodată, pozițiile sale în parlament.

Formula de compromis, avansată de premierul belgian, a reîntregit, prin remanierea guvernamentală de schimbarea a două ministri, pozițiile sale în parlament. Formula de compromis, avansată de premierul belgian, a reîntregit, prin remanierea guvernamentală de schimbarea a două ministri, pozițiile sale în parlament.

După toate indiciile, viitorul unei crize guvernamentale, în acest moment, corespunde și cu doctina

conduse de premierul britanic, James Callaghan, și președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Polone, Piotr Jazdzewski. Partea abordată un larg cerc de probleme din sfera relațiilor bilaterale, precum și o serie de probleme internaționale actuale. Au fost semnate un acord pe cinci ani de cooperare economică bilaterală, precum și alte documente polono-britanice.

Cooperare turistică. La încheierea lucrărilor comisiei mixte de aplicare a Acordului de cooperare turistică dintre România și Turcia, Ilie Voicu, prim-adjunct al ministrului Turismului, și Mukader Sezgin, subsecretar de stat la Ministerul Turismului și Informațiilor al Turciei, au semnat la Istanbul un protocol cuprinzînd măsuri pentru intensificarea

schimburilor turistice între cele două țări.

Cu prilejul ceremoniei solenne care a avut loc la Palatul Poporului din Alger. Houari Boumediene a depus jurămîntul în calitate de președinte al Republicii Algeriene Democratice și Populare. Președintele Houari Boumediene a rostit o alocuțiune în fața membrilor Consiliului Revoluției, al Consiliului de Miniștri, a unor înalte oficialități de partid și de stat și a unor reprezentanți ai Consiliului regional al poporului.

Un club european al ziaristilor.

La Paris a fost constituit, sub egida UNESCO, un comitet de inițiativă în vederea creării unui club european al ziaristilor. Memria acestui club este de a contribui, prin mijloacele specifice ale profesiei, la dădirea procesului de destindere pe continent, la îndeplinirea prevederilor Actului final al Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa.

Noi numiri în viitoarea administrație americană.

Președintele ales al S.U.A., Jimmy Carter, a anunțat numirea lui Andrew Young, membru al Camerei Repre-

Încheierea Conferinței ministeriale O. P. E. C.

Au fost anunțate majorările ale prețului la petrol

DOHA. — În capitala emiratului Qatar s-au încheiat vineri la amiază lucrările Conferinței ministeriale a Organizației țărilor exportatoare de petrol (O.P.E.C.).

În comunicatul oficial dat publicității se arată că 11 țări membre ale organizației au hotărît majorarea prețurilor petrolului brut de la 11,51 dolari pe baril — nivelul actual — la 12,70 dolari începînd cu 1 ianuarie 1977 și la 13,30 dolari pe baril — de la 1 iulie 1977. Se menționează că prețurile celorlalte produse petroliere aparținînd statelor respective vor spori în aceeași proporții.

Comunicatul precizează, de asemenea, că două state membre ale organizației, Arabia Saudită și Emiratele Arabe Unite, au hotărît să majoreze prețurile petrolului numai cu 3 la sută.

Demisia premierului japonez

TOKIO. După cum se anunță din capitala niponă, în cursul unei sesiuni cu conducerea Partidului Liberal-Democratic, de guvernămint, premierul japonez Takeo Miki a anunțat demisia sa din funcția de președinte al partidului pentru a permite parlamentului să desemneze un nou prim-ministru în această lună.

Candidatul cu cele mai mari șanse de a-i succeda lui Takeo Miki este Takeo Fukuda, fost viceprim-ministru.

„Grupul celor 77” s-a pronunțat cu prilejul unei reuniuni separate la O.N.U. în favoarea amînării pînă în primăvară a deliberărilor Adunării Generale cu privire la rezultatele Conferinței de la Paris asupra cooperării economice internaționale. Este vorba de așa-zisul dia-

zantilor, în funcția de viitor ambasador american la Națiunile Unite. Young va fi primul negru care va reprezenta Statele Unite la O.N.U. A fost anunțată, de asemenea, numirea lui Charles Schultz ca viitor șef al grupului de consilieri economici ai Casei Albe și cea a lui Zbigniew Brzezinski în calitate de consilier însărcinat cu problemele securității naționale.

Contract anulat. Într-un comunicat dat publicității joi seara la Paris, guvernul francez anunță anularea contractului dintre Franța și Coreea de sud privind furnizarea a acestuia din urmă a unei uzine de reciclare a reziduurilor nucleare. Comunicatul adaugă că anularea a intervenit în urma unei decizii a șefului statului, Valery Giscard d'Estaing.

Arestare. Rory O'Brady, liderul partidului Sinn Fein — organizația politică a arhiepiscopului Armatei Republicane Irlandeze (I.R.A.) — a fost arestat joi noaptea. Poliția irlandeză a precizat că, împreună cu O'Brady, a fost reținut și Joe O'Neill, alt membru al conducerei Sinn Fein.

Sesiunea ministerială a Consiliului Economic Arab

s-a încheiat la Cairo. În cursul dezbaterilor, transmite agencia M.E.N., participanții au subliniat necesitatea elaborării unei strategii a activității economice arabe în vederea realizării complementărității economice a țărilor arabe. Sesiunea a aprobat principiul unei „piețe comune financiare arabe” și a unei „uniuni a burselor arabe”, precum și propunerea egipteană privind înființarea unei bănci arabo-africane.

„Grupul celor 77” s-a pronunțat cu prilejul unei reuniuni separate la O.N.U. în favoarea amînării pînă în primăvară a deliberărilor Adunării Generale cu privire la rezultatele Conferinței de la Paris asupra cooperării economice internaționale. Este vorba de așa-zisul dia-

„Referendumul din Spania nu a întrunit condițiile democratice minime”

Un comunicat al „Comisiilor municipale” (stabilele spaniole autorizate de guvern) apreciază că referendumul de la 15 decembrie în legătură cu programul de reforme politice nu a întrunit „condițiile democratice minime” necesare unei asemenea consultări. Subliniind că numărul abținătorilor — peste 22 la sută — este important, mai ales în zonele industriale, comunicatul afirmă că rezultatele referendumului arată necesitatea urgentă ca guvernul să negocieze cu opoziția în problema libertăților democratice și naționale, ca și în ce privește situația economică și socială a muncitorilor.

Doi membri ai corțesurilor (parlamentului spaniol), Escuderos Rueda și Esperabé Artea, au cerut, vineri, legalizarea Partidului Comunist din Spania, pentru ca acesta „să participe la viața politică a țării, în conformitate cu ponderea sa reală” în rîndurile poporului spaniol.

log Nord-Sud, la care participă 19 state în curs de dezvoltare și 8 state occidentale industrializate și a cărei reuniune finală la nivel ministerial a fost amînată pînă în primăvara anului viitor.

Contract anulat. Într-un comunicat dat publicității joi seara la Paris, guvernul francez anunță anularea contractului dintre Franța și Coreea de sud privind furnizarea a acestuia din urmă a unei uzine de reciclare a reziduurilor nucleare. Comunicatul adaugă că anularea a intervenit în urma unei decizii a șefului statului, Valery Giscard d'Estaing.

Arestare. Rory O'Brady, liderul partidului Sinn Fein — organizația politică a arhiepiscopului Armatei Republicane Irlandeze (I.R.A.) — a fost arestat joi noaptea. Poliția irlandeză a precizat că, împreună cu O'Brady, a fost reținut și Joe O'Neill, alt membru al conducerei Sinn Fein.

Sesiunea ministerială a Consiliului Economic Arab

s-a încheiat la Cairo. În cursul dezbaterilor, transmite agencia M.E.N., participanții au subliniat necesitatea elaborării unei strategii a activității economice arabe în vederea realizării complementărității economice a țărilor arabe. Sesiunea a aprobat principiul unei „piețe comune financiare arabe” și a unei „uniuni a burselor arabe”, precum și propunerea egipteană privind înființarea unei bănci arabo-africane.

„Grupul celor 77” s-a pronunțat cu prilejul unei reuniuni separate la O.N.U. în favoarea amînării pînă în primăvară a deliberărilor Adunării Generale cu privire la rezultatele Conferinței de la Paris asupra cooperării economice internaționale. Este vorba de așa-zisul dia-

„Referendumul din Spania nu a întrunit condițiile democratice minime”

Un comunicat al „Comisiilor municipale” (stabilele spaniole autorizate de guvern) apreciază că referendumul de la 15 decembrie în legătură cu programul de reforme politice nu a întrunit „condițiile democratice minime” necesare unei asemenea consultări. Subliniind că numărul abținătorilor — peste 22 la sută — este important, mai ales în zonele industriale, comunicatul afirmă că rezultatele referendumului arată necesitatea urgentă ca guvernul să negocieze cu opoziția în problema libertăților democratice și naționale, ca și în ce privește situația economică și socială a muncitorilor.

Doi membri ai corțesurilor (parlamentului spaniol), Escuderos Rueda și Esperabé Artea, au cerut, vineri, legalizarea Partidului Comunist din Spania, pentru ca acesta „să participe la viața politică a țării, în conformitate cu ponderea sa reală” în rîndurile poporului spaniol.

SITUAȚIA DIN LIBAN

BEIRUT — Vineri dimineața s-a desfășurat la Beirut o reuniune, în cadrul căreia Nabih Karam, unul din liderii Partidului Național-Liberal libanez, a declarat că inițiativa de luptă pe care le controlează partidul său vor trece deîndată la predarea armelor grele. Acesta este primul partid politic care a hotărît să dea curs cererii de a fi predate armele.

Agenciile de presă anunță că pe de altă parte în Liban s-au produs ciocniri violente între unități palestiniene aparținînd „Frontului refuzului”, condus de Georges Habache, și elemente ale organizației palestiniene „Saika”.

Trimisul special al guvernului libanez, Ghassam Tuqni, aflat la Washington pentru convorbiri cu oficialitățile americane în problemele conflictelor bilaterale, a declarat că Libanul va avea nevoie de circa 3,3 miliarde de dolari pentru reconstrucția națională.

DAMASC — Președintele Siriei, Hafez El-Assad, a conferit, joi seară, la Damasc, cu președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, Yasser Arafat. Cei doi au examinat programele realizate în normalizarea situației din Liban.

Prin urmare, în fața membrilor Consiliului Revoluției, al Consiliului de Miniștri, a unor înalte oficialități de partid și de stat și a unor reprezentanți ai Consiliului regional al poporului.

log Nord-Sud, la care participă 19 state în curs de dezvoltare și 8 state occidentale industrializate și a cărei reuniune finală la nivel ministerial a fost amînată pînă în primăvara anului viitor.

Contract anulat. Într-un comunicat dat publicității joi seara la Paris, guvernul francez anunță anularea contractului dintre Franța și Coreea de sud privind furnizarea a acestuia din urmă a unei uzine de reciclare a reziduurilor nucleare. Comunicatul adaugă că anularea a intervenit în urma unei decizii a șefului statului, Valery Giscard d'Estaing.

Arestare. Rory O'Brady, liderul partidului Sinn Fein — organizația politică a arhiepiscopului Armatei Republicane Irlandeze (I.R.A.) — a fost arestat joi noaptea. Poliția irlandeză a precizat că, împreună cu O'Brady, a fost reținut și Joe O'Neill, alt membru al conducerei Sinn Fein.

Sesiunea ministerială a Consiliului Economic Arab

s-a încheiat la Cairo. În cursul dezbaterilor, transmite agencia M.E.N., participanții au subliniat necesitatea elaborării unei strategii a activității economice arabe în vederea realizării complementărității economice a țărilor arabe. Sesiunea a aprobat principiul unei „piețe comune financiare arabe” și a unei „uniuni a burselor arabe”, precum și propunerea egipteană privind înființarea unei bănci arabo-africane.

„Grupul celor 77” s-a pronunțat cu prilejul unei reuniuni separate la O.N.U. în favoarea amînării pînă în primăvară a deliberărilor Adunării Generale cu privire la rezultatele Conferinței de la Paris asupra cooperării economice internaționale. Este vorba de așa-zisul dia-

„Referendumul din Spania nu a întrunit condițiile democratice minime”

Un comunicat al „Comisiilor municipale” (stabilele spaniole autorizate de guvern) apreciază că referendumul de la 15 decembrie în legătură cu programul de reforme politice nu a întrunit „condițiile democratice minime” necesare unei asemenea consultări. Subliniind că numărul abținătorilor — peste 22 la sută — este important, mai ales în zonele industriale, comunicatul afirmă că rezultatele referendumului arată necesitatea urgentă ca guvernul să negocieze cu opoziția în problema libertăților democratice și naționale, ca și în ce privește situația economică și socială a muncitorilor.

Doi membri ai corțesurilor (parlamentului spaniol), Escuderos Rueda și Esperabé Artea, au cerut, vineri, legalizarea Partidului Comunist din Spania, pentru ca acesta „să participe la viața politică a țării, în conformitate cu ponderea sa reală” în rîndurile poporului spaniol.

Tovarășul Hua Kuo-fen a primit delegația de partid și guvernamentală română

BEIRUT — Vineri dimineața s-a desfășurat la Beirut o reuniune, în cadrul căreia Nabih Karam, unul din liderii Partidului Național-Liberal libanez, a declarat că inițiativa de luptă pe care le controlează partidul său vor trece deîndată la predarea armelor grele. Acesta este primul partid politic care a hotărît să dea curs cererii de a fi predate armele.

Agenciile de presă anunță că pe de altă parte în Liban s-au produs ciocniri violente între unități palestiniene aparținînd „Frontului refuzului”, condus de Georges Habache, și elemente ale organizației palestiniene „Saika”.

Trimisul special al guvernului libanez, Ghassam Tuqni, aflat la Washington pentru convorbiri cu oficialitățile americane în problemele conflictelor bilaterale, a declarat că Libanul va avea nevoie de circa 3,3 miliarde de dolari pentru reconstrucția națională.

DAMASC — Președintele Siriei, Hafez El-Assad, a conferit, joi seară, la Damasc, cu președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, Yasser Arafat. Cei doi au examinat programele realizate în normalizarea situației din Liban.

Prin urmare, în fața membrilor Consiliului Revoluției, al Consiliului de Miniștri, a unor înalte oficialități de partid și de stat și a unor reprezentanți ai Consiliului regional al poporului.

log Nord-Sud, la care participă 19 state în curs de dezvoltare și 8 state occidentale industrializate și a cărei reuniune finală la nivel ministerial a fost amînată pînă în primăvara anului viitor.

Contract anulat. Într-un comunicat dat publicității joi seara la Paris, guvernul francez anunță anularea contractului dintre Franța și Coreea de sud privind furnizarea a acestuia din urmă a unei uzine de reciclare a reziduurilor nucleare. Comunicatul adaugă că anularea a intervenit în urma unei decizii a șefului statului, Valery Giscard d'Estaing.

Arestare. Rory O'Brady, liderul partidului Sinn Fein — organizația politică a arhiepiscopului Armatei Republicane Irlandeze (I.R.A.) — a fost arestat joi noaptea. Poliția irlandeză a precizat că, împreună cu O'Brady, a fost reținut și Joe O'Neill, alt membru al conducerei Sinn Fein.

Sesiunea ministerială a Consiliului Economic Arab

s-a încheiat la Cairo. În cursul dezbaterilor, transmite agencia M.E.N., participanții au subliniat necesitatea elaborării unei strategii a activității economice arabe în vederea realizării complementărității economice a țărilor arabe. Sesiunea a aprobat principiul unei „piețe comune financiare arabe” și a unei „uniuni a burselor arabe”, precum și propunerea egipteană privind înființarea unei bănci arabo-africane.

Congresul Partidului Celor ce Muncesc din Vietnam

HANOI 17 (Agerpres). — În cadrul lucrărilor celui de-al IV-lea Congres al Partidului Celor ce Muncesc din Vietnam, vineri a avut loc sesiunea de lucru a Comitetului Permanent al Adunării Naționale, care a subliniat că sarcina strategică a revoluției vietnameze în noua etapă este desăvîrșirea revoluției naționale și realizarea progresului întregii țări pe calea socializmului. De asemenea, a la relevat principiile care stau la baza

elaborării unei noi constituții pentru Vietnamul unit și socialist.

Le Duc Tho, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al Partidului Celor ce Muncesc din Vietnam, a prezentat experiența construcției de partid în Vietnam și propunerile pentru unele schimbări în statutul partidului.

La rîndul său, Nguyen Duy Trinh, membru al Biroului Politic și șeful departamentului de afaceri externe, a expus sarcinile de politică externă ale partidului în etapa următoare.

Lucrările Congresului P. C. din Israel

În cadrul lucrărilor Congresului al XIII-lea al P.C. din Israel, ieri, 17 decembrie, reprezentantul Partidului Comunist Român la congres, tovarășul Alexandru Ionescu, membru al C.C. al P.C.R., redactat programul adoptat de Congresul al XIII-lea, vorbitorul a arătat că realizările obținute sînt rezultatul eforturilor constructive ale clasei muncitorești ale tuturor cetățenilor patriei. Între deciziile de importanță națională — români, maghiari, germani, evrei, sirbi — care, bucurîndu-se de cea mai deplină egalitate în drepturi, muncesc înfrîntînd pentru prosperitatea patriei comune.

În continuare, vorbitorul s-a referit la politica externă a P.C.R. În legătură cu problemele Orientului Apropiat, reprezentantul P.C.R. a reafirmat poziția constantă a României, și anume că instaurarea unei păci juste și trănice reclamă neapărat retragerea Israelului din teritoriile ocupate în urma războiului din 1967, recunoșterea drepturilor legitime ale poporului palestinian — inclusiv la formarea unei state independente — asigurarea independenței și suveranității tuturor statelor din zonă. Tara noastră a considerat și consideră că ocuparea de teritorii străine, anexiunile sînt incompatibile cu principiile dreptului internațional și nu pot fi în nici un caz motivate prin considerente de securitate; dimpotrivă, ele reprezintă factori de perpetuare a conflictelor, de pericole permanente — adeverata securitate realizîndu-se numai prin stabilirea unei păci durabile între state și popoare. În condițiile actuale,

Incheierea sesiunii Adunării de Stat a R. P. Ungare

BUDAPESTA 17 (Agerpres). — La Budapesta s-au încheiat vineri lucrările sesiunii Adunării de Stat a R.P. Ungare. Forul legislativ suprem a adoptat ogea cu privire la bugetul de stat pe anul 1977.

Caușescu un cald mesaj de prietenie și cele mai bune urări.

În cursul convorbirilor s-a apreciat că satisfacție dezvoltarea largă a relațiilor româno-chineze pe plan politic, economic, cultural, tehnico-stiințific și în alte domenii, îndeosebi după vizita efectuată de secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în Republica Populară Chineză în anul 1971 și convorbirile avute cu președintele Mao Tzedun și premierul Cu En-Iai. A fost exprimată așteptarea celor două țări de a se dezvolta și adînci în continuare, pe multiple planuri, prietenia și colaborarea frățească dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Chinez, dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Chineză, în interesul reciproc al celor două popoare, al cauzei păcii și socializmului în lume.

Președintele Hua Kuo-fen a subliniat hotărîrea Partidului Comunist Chinez, a guvernului și poporului chinez de a susține și în viitor lupta poporului român pentru construirea socialismului, pentru dezvoltarea independentă și suverană a patriei, pe calea bunăstării și fericirii.

Președintele Hua Kuo-fen a apreciat că vizita delegației de partid și guvernamentale române în Republica Populară Chineză, schimbul de păreri și informații în problemele activității interne și externe a celor două țări și guvernului constituie încă o expresie a relațiilor trănice de frînă prietenie și solidaritate revoluționară, care unesc popoarele române și chineze, o nouă contribuție la adîncirea și pe mai departe a înțelegerii reciproce, a prieteniei și colaborării dintre partidele, țările și popoarele noastre.

Primirea s-a desfășurat în atmosferă de cordialitate și caldă prietenie care a caracterizat întreaga vizită a delegației de partid și guvernamentale române în Republica Populară Chineză.

Mulțumind tovarășului Hua Kuo-fen a transmis, din partea partidului și poporului chinez, a sa personal, partidului, guvernului, poporului român și îndeosebi tovarășului Nicolae

elaborării unei noi constituții pentru Vietnamul unit și socialist.

Le Duc Tho, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al Partidului Celor ce Muncesc din Vietnam, a prezentat experiența construcției de partid în Vietnam și propunerile pentru unele schimbări în statutul partidului.

La rîndul său, Nguyen Duy Trinh, membru al Biroului Politic și șeful departamentului de afaceri externe, a expus sarcinile de politică externă ale partidului în etapa următoare.

Lucrările Congresului P. C. din Israel

În cadrul lucrărilor Congresului al XIII-lea al P.C. din Israel, ieri, 17 decembrie, reprezentantul Partidului Comunist Român la congres, tovarășul Alexandru Ionescu, membru al C.C. al P.C.R., redactat programul adoptat de Congresul al XIII-lea, vorbitorul a arătat că realizările obținute sînt rezultatul eforturilor constructive ale clasei muncitorești ale tuturor cetățenilor patriei. Între deciziile de importanță națională — români, maghiari, germani, evrei, sirbi — care, bucurîndu-se de cea mai deplină egalitate în drepturi, muncesc înfrîntînd pentru prosperitatea patriei comune.

În continuare, vorbitorul s-a referit la politica externă a P.C.R. În legătură cu problemele Orientului Apropiat, reprezentantul P.C.R. a reafirmat poziția constantă a României, și anume că instaurarea unei păci juste și trănice reclamă neapărat retragerea Israelului din teritoriile ocupate în urma războiului din 1967, recunoșterea drepturilor legitime ale poporului palestinian — inclusiv la formarea unei state independente — asigurarea independenței și suveranității tuturor statelor din zonă. Tara noastră a considerat și consideră că ocuparea de teritorii străine, anexiunile sînt incompatibile cu principiile dreptului internațional și nu pot fi în nici un caz motivate prin considerente de securitate; dimpotrivă, ele reprezintă factori de perpetuare a conflictelor, de pericole permanente — adeverata securitate realizîndu-se numai prin stabilirea unei păci durabile între state și popoare. În condițiile actuale,

elaborării unei noi constituții pentru Vietnamul unit și socialist.